

## Hoy dará por concluida su estancia oficial en España el Regente del Iraq

### Con carácter privado pasará varios días en Granada y Sevilla

### Ayer visitó la Institución "Virgen de la Paloma" y por la noche S. E. el Jefe del Estado le ofreció una cena de gala en el Palacio de Oriente

Madrid. — El Príncipe Regente del Iraq, S. A. R. Abdul Ilah, visitó el domingo, en unión del ministro de Educación Nacional, el manasterio de El Escorial, haciendo un recorrido detenidamente por el mismo y admirando lo más notable de las grandes riquezas artísticas que allí se encierran. Se detuvo especialmente en la biblioteca del Monasterio, donde le fueron mostrados, preciosos ejemplares arábigos, hebraicos y cristianos, de tiempos remotísimos, ante los cuales el Príncipe Regente mostró profunda admiración. Visitó también con detenimiento el panteón real y la tumba del fundador de Falange Española, José Antonio Primo de Rivera.

Madrid. — El Príncipe Regente del Iraq, S. A. R. Abdul Ilah, visitó el domingo, en unión del ministro de Educación Nacional, el manasterio de El Escorial, haciendo un recorrido detenidamente por el mismo y admirando lo más notable de las grandes riquezas artísticas que allí se encierran. Se detuvo especialmente en la biblioteca del Monasterio, donde le fueron mostrados, preciosos ejemplares arábigos, hebraicos y cristianos, de tiempos remotísimos, ante los cuales el Príncipe Regente mostró profunda admiración. Visitó también con detenimiento el panteón real y la tumba del fundador de Falange Española, José Antonio Primo de Rivera.



(Pasa a última página)

## Un periodista yanki, ordenado sacerdote

### La primera bendición fué para su madre

Salt Lake City (Utah). — William Mc Douglas, de 42 años de edad, que fué corresponsal de la Agencia United Press, en el extranjero, ha sido ordenado sacerdote en Salt Lake City, en la Catedral de la Magdalena. Su primera bendición fué para su propia madre. Asistieron a la ceremonia más de mil personas.

El antiguo periodista se salvó de un naufragio y de las penurias de la estancia en un campo de concentración de prisioneros de los japoneses.—Efe.



Los documentos gráficos de la estancia de S. A. R. el Príncipe Regente del Iraq, en la parte superior, el Príncipe Abdul Ilah, acompañado del Caudillo, el Cardenal Primado y las personalidades, durante su visita a la Catedral de Toledo en la foto inferior, acompañado de la esposa del ministro de Asuntos Exteriores (a la izquierda) y otra distinguida dama, durante la recepción que le fué ofrecida por el Ayuntamiento madrileño. (Fotos Cifra)

## Ridgway entrega el mando a Clark y sale para E. U.

### Continúa el bloqueo soviético en la ruta de Berlín a Alemania occidental

### Surge un movimiento anticomunista en Norteamérica

Tokio. — Radio Pekín dijo el lunes en su emisión matinal que los comunistas "no pueden aceptar jamás" la propuesta "global" o conjunta de las Naciones Unidas para el arreglo de la guerra de Corea.

La citada emisora reconoció que el problema del número de comunistas prisioneros de guerra a repatriar a zona roja constituye una de las cuestiones que bloquean todo progreso en las negociaciones del armisticio.

No obstante la emisora reafirmó la oposición comunista a la idea estadounidense de la repatriación voluntaria. Las Naciones Unidas han dicho que sólo 70.000 de los 169.000 prisioneros comunistas en manos de los aliados han manifestado deseos de reintegrarse a la zona comunista.

**RIDWAY SALE PARA ESTADOS UNIDOS**  
Tokio. — El general Ridgway ha hecho entrega del mando de su ejército y del de las Naciones Unidas al general Mark Clark y ha salido en avión para Estados Unidos, rumbo a San Francisco, desde donde marchará a Washington y posteriormente saldrá para Europa con objeto de hacerse cargo de la Jefatura de las fuerzas aliadas en Europa.—Efe.

**BAJAS ROJAS**  
Tokio. — La Artillería de las Naciones Unidas lanzó una terrible barrera de fuego sobre las avanzadas rojas y evitó que progresaran los ataques de tanteo comunistas en el frente de Corea. El VIII Ejército aliado anunció que 1.149 soldados comunistas resultaron muertos en los combates sostenidos en la semana que terminó el siete de Mayo.

**SIGUE EL BLOQUEO**  
Berlín. — Un portavoz militar ha informado que los rusos continúan durante el domingo impidiendo el paso de las patrullas militares norteamericanas y británicas sobre la carretera. Helmsstedt-Berlín.  
Las patrullas acostumbradas tratan de salir pero fueron detenidas por los rusos que no dieron explicaciones.—Efe.

**MOVIMIENTO ANTICOMUNISTA**  
Washington. — Ha surgido en los Estados Unidos un movimiento anticomunista que cuenta ya con dos mil miembros. Se propone combatir el comunismo con la propagación del amor a Dios y entre los hombres y con la reconstitución del orden moral y social. Entre los miembros del movimiento figuran algunos ex-dirigentes comunistas que pasaron al campo cristiano.

**ELECCIONES**  
Ciudad de Panamá. — Sin incidente alguno se celebraron ayer las elecciones presidenciales. Los dos candidatos: Roberto Chiari, de la "alianza cívica" y José Antonio Remon, de la "coalición patriótica nacional", insistieron al reafirmar su fe en la victoria. Los resultados definitivos no se conocerán hasta dentro de varias semanas.—Efe.

**DETENCIONES DE FILOCOMUNISTAS EN BRASIL**  
Rio de Janeiro. — Ciento cincuenta personas han sido detenidas hasta ahora como resultado de las investigaciones acerca de las infiltraciones comunistas en las fuerzas armadas brasileñas. Entre ellos figuran veinte militares. Las investigaciones están todavía en curso. El sumario será entregado a las autoridades militares para la ulterior actuación judicial por Consejo de Guerra.

**"DIEZ AÑOS DE PARADO EN ITALIA ANTES QUE UN DIA EN EL INFIERNO SOVIETICO"**  
Ferra (Italia). — Un italiano ex comunista que ha regresado de Checoslovaquia después de haber estado trabajando en dicho país durante cerca de cinco años, ha declarado que prefiere "diez años de parado en Italia a un sólo día en el infierno soviético". Tiene veinticinco años de edad y ha declarado que "afortunadamente fué expulsado el mes pasado por el Gobierno checo por "amenazar el orden público y la seguridad nacional".  
"He conocido el comunismo —dijo Guido Vacicchi— y desde luego en mi vida me acordaré de aquella gente si no es para maldecirla. A Praga llegaron conmigo unos diez mil italianos para trabajar y todos comunistas. Hoy creo que no llegan a doscientos los que son comunistas".

## EL PADRE MOJICA, EN SAN SEBASTIAN

San Sebastián. — Procedente de Madrid ha llegado Fray José Guadalupe Mojica, que se trasladó al convento de los P.P. Franciscanos, a cuya Orden pertenece, y donde cantó un Ave María y el "Panis Angelicus". Por la tarde marchó al Santuario de Nuestra Señora de Aranzazu. Para mañana interpretará algunas composiciones de música religiosa.

Fray José Javier Mojica se unirá en esta capital a la peregrinación del Caribe y que ha llegado ya a San Sebastián con la que se propone visitar Fátima y algunas capitales españolas para asistir luego al magno Congreso Eucarístico de Barcelona.

## FIESTA DE LOS CUERPOS DE INGENIEROS DE CAMINOS Y OBRAS PUBLICAS

Madrid. — Los Cuerpos de Ingenieros de Caminos y Obras Públicas han celebrado hoy la festividad de su Patrono, Santo Domingo de la Calzada. A las doce hubo una función religiosa en la iglesia de San Ginés, que fué presidida por el titular de la cartera, Conde de Vallellano; el subsecretario, señor Rivero de Aguilar, directores generales y alto personal del Ministerio. Concurrieron también los ingenieros y funcionarios, que llenaban el templo.—Cifra.

## HOY "FIESTA DE LA FLOR", EN MADRID

Madrid. — Mañana, Fiesta de la Flor, seis mil señoritas postularán para el Patronato Nacional Antituberculoso. La Marquesa de Villaverde patrocina la generosa Cruzada. La recaudación de la Fiesta de la Flor el año 1946 ascendió a 1.600.000 pesetas y a 2.100.000 el año 1950.—Cifra.

## EN HONOR DE VELAZQUEZ

Madrid. — El ministro de Educación Nacional, ha descubierto esta tarde una lápida que ha colocado el Ayuntamiento de Madrid en el lugar donde fué enterrado Velázquez, en memoria del genial pintor. Asistieron también al acto el alcalde, Conde de Santa Marta de Babío, el presidente de la Real Academia de Bellas Artes, el presidente del Patronato del Museo del Prado, académicos y concejales.

## Presenta sus credenciales al Caudillo el primer embajador del Pakistán

### Inauguración del grupo escolar "República Argentina", en la capital de España

Madrid. — A mediodía de hoy tuvo lugar en el Palacio de Oriente, la ceremonia de presentación de cartas credenciales a S. E. el Jefe del Estado del nuevo embajador extraordinario y plenipotenciario del Pakistán en España Excmo. Sr. Syed Miram Muhammad Shah.

Como de costumbre, el embajador del Pakistán Excmo. Sr. Syed Miram Muhammad Shah, llegó a la escuadrón de la guardia mora, penetrando por la plaza de Armería en carroza escoltada por el Regimiento de la Guardia de S. E. mientras la banda militar interpretaba el Himno nacional del Pakistán.

Al pie de la escalera de honor el embajador fué recibido por el alto personal de la Casa Civil y jefe de protocolo del Ministerio de Asuntos Exteriores. El Sr. Syed Miram Muhammad Shah, llegó a Palacio con el alto personal de su Embajada.

Durante la celebración del acto S. E. estaba acompañado por el ministro de Asuntos Exteriores, el teniente general jefe de la Casa militar, el jefe de la Casa civil, contralmirante segundo jefe de la Casa militar, segundo jefe e intendente de la Casa civil, jefes de protocolo y del Gabinete diplomático del Ministerio de Asuntos Exteriores y ayudantes de campo del Caudillo, quien recibió al Sr. Syed Miram Muhammad Shah, en la saleta de costumbre. Tras de hacerse entrega de la carta credencial, el embajador del Pakistán, pasó a conversar con S. E. en un salón inmediato. En esta entrevista estuvo presente el ministro de Asuntos Exteriores.

Terminado el acto y acompañado como a su llegada por el Sr. Barón de las Torres, así como por los miembros de su Embajada el Sr. Syed Miram Muhammad Shah, abandonó Palacio con el mismo ceremonial que a su llegada.—Cifra.

## CONDENA ARABE A INGLATERRA Y AL CONSEJO DE SEGURIDAD

Madrid. — Con asistencia del ministro de Educación Nacional, embajador de la Argentina, obispo de Madrid Alcalá y alcalde, ha sido inaugurado esta tarde un grupo escolar que lleva el nombre de "República Argentina" y está situado en la plaza de Ramales.

Ante un altar levantado bajo la advocación de Nuestra Señora de Luján, Patrona de la República Argentina, el obispo de Madrid-Alcalá bendijo el local que consta de cinco plantas y es capaz para cuatrocientos niños.

## LOS NACIONALISTAS TUNECINOS ATACAN LA RESIDENCIA DEL PRIMER MINISTRO

Karachi. — La organización de pueblitos musulmanes ha acordado en la última sesión de la conferencia que ha venido celebrando en esta ciudad, aprobar una resolución condenando a Inglaterra por no acceder a las demandas egipcias para evacuar la zona del Canal de Suez y dar unidad al Valle del Nilo. Han asistido a dicha conferencia representantes de once países musulmanes.

En las sesiones se acordó también condenar al Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas por no ocuparse de la cuestión tunecina, así como la creación del Estado de Israel, el cual —dice— es una espina clavada en el corazón del mundo musulmán.

## ATAQUE A LA RESIDENCIA DE BACCUCHE

Túnez. — Los nacionalistas tunecinos han atacado hoy la residencia del primer ministro, Baccouche. La manifestación fué disuelta por la policía; pero los manifestantes, al huir, lanzaron tres bombas de mano. No se sabe, de momento, el número exacto de víctimas.—Efe.

## INAUGURACION DEL GRUPO ESCOLAR "REPUBLICA ARGENTINA"

Madrid. — Con asistencia del ministro de Educación Nacional, embajador de la Argentina, obispo de Madrid Alcalá y alcalde, ha sido inaugurado esta tarde un grupo escolar que lleva el nombre de "República Argentina" y está situado en la plaza de Ramales.

Ante un altar levantado bajo la advocación de Nuestra Señora de Luján, Patrona de la República Argentina, el obispo de Madrid-Alcalá bendijo el local que consta de cinco plantas y es capaz para cuatrocientos niños.

## "L'OSSERVATORE ROMANO" DESTACA LA CONCESSION DEL INDULTO POR ESPAÑA

Roma. — "L'Osservatore Romano" destaca hoy en su primera plana el generoso acuerdo del Gobierno español por el que se concede un amplio indulto con ocasión del Congreso Eucarístico Internacional.—Efe.

## REPORTAJE SOBRE LA EXPOSICION DE ARTE SACRO DE BARCELONA

Roma. — Bajo un título a cuatro columnas "L'Osservatore Romano" publica un amplio reportaje acerca de la Exposición de Arte Sacro de España, que se celebra en Barcelona. El periódico señala que esta Exposición se realiza por iniciativa personal del Jefe del Estado. El periódico añade que la interesantísima muestra de orfebrería religiosa será capaz de hacer comprender a la multitud de extranjeros participantes en el Congreso Eucarístico Internacional la devoción del pueblo español al Santísimo Sacramento.

## Se inaugura en Madrid una magnífica exposición de maquinaria agrícola

### Carga en un puerto irlandés de noventa toneladas de carne congelada para España

Madrid. — Ha sido inaugurada hoy una exposición de tractores y maquinaria de motocultivo, en la Escuela de Ingenieros Agrónomos en la Ciudad Universitaria, con motivo de las fiestas de San Isidro. Patron de la Agricultura española. En ella figuran unos 30 tractores, que forman una gran parada del ejército del campo. Significan en trabajo como si estuvieran estacionados más de doscientos pares de mulas. El precio de este tractor es de unas 90.000 pesetas, cuando es concedido por el Ministerio de Agricultura. Un par de mulas buenas vienen a costar 50.000 pesetas. Esta yunta sólo hara un surco de 18 a 20 centímetros de profundidad, mientras el tractor lo hara de 30 a 35 centímetros. Sirve a la máquina el tractorista, cuya preparación se efectúa en cursillos especiales en la Escuela de Ingenieros Agrónomos. Los tipos de tractores son de varias marcas y existen hasta de 90 H. P.

También se presenta el ejemplo de una "muña mecánica", máquina para pequeñas labores y trabajos en el campo de regadío o huerta.

Se exponen también tipos de máquinas segadoras. Una de éstas hace el trabajo de un equipo de 16 segadoras, mas la cuadrilla de ateros y borriqueros.

También figuran trilladoras que trillan y ensacan un vagón de trigo, diez mil kilos en una jornada.

Hay otras más pequeñas que trillan 1.000 fanegas en 30 horas de trabajo y también figuran máquinas que sacan el campo con un hombre y ellas solas siegan, trillan, llenan los sacos de grano y empaquetan la paja. Hay una de fabricación alemana, que en una jornada, deja limpias unas cinco hectáreas sembradas de trigo y otra americana que realiza esas mismas labores en 3 hectáreas. Existen también otras máquinas, tales como pulverizadoras y explotadores para combatir las plagas del campo, que lanzan todos los insecticidas o una neblina de líquido para que los polvos se puedan adherir a las hojas. La exposición ha sido visitada por muchos labradores y representantes de Cámaras Agrícolas.

**CARNE CONGELADA IRLANDESA PARA EL MERCADO ESPAÑOL**  
Aterford (Irlanda). — Se encuentra en este puerto para cargar carne congelada irlandesa, la molonave española "Monte Ayala", y el vapor holandés "Prins Bernhard", que llevarán respectivamente 190 toneladas para las fuerzas norteamericanas de ocupación en Alemania y 90 para el consumo español.

**INAUGURACION DE LA TEMPORADA TAURINA**  
De izquierda a derecha, los diestros Manolo Chacón, Andrés Luque Gago y César Girón, al frente de sus cuadrillas, fotografiados en la puerta de arrastre, antes de iniciar el paseillo, en la novillada inaugural de la temporada, celebrada el domingo en nuestra plaza. — (Foto Fede)

Por la tarde, con S. E. el Jefe del Estado y doña Carmen Polo de Franco, asistió a la corrida de toros celebrada en la plaza Monumental. El Caudillo, su esposa y el Príncipe iraquí, recibieron cariñosas muestras de adhesión, por parte del público, que llenaba el coso taurino.

## VISITA A LA INSTITUCION "VIRGEN DE LA PALOMA"

Madrid. — El Príncipe Abdul Ilah, Regente del Iraq, ha visitado esta tarde la institución sindical "Virgen de la Paloma". Su Alteza Real llegó a las cinco de la tarde, acompañado por el ministro secretario general del Movimiento, señor Fernández Cuesta. En otros automóviles llegaron el primero y segundo jefes de la Casa militar de Su Excelencia el Jefe del Estado Español, ayudantes del Príncipe y otras personalidades de su séquito, que le han acompañado en el viaje.

En la plaza central de la Institución, que estaba adornada con banderas y reposteros y en cuyo centro, en altos mástiles, figuraban las banderas de España, del Iraq y del Movimiento, formaba la comitiva "Almosávares" del Frente de Juventudes, integrada por alumnos de la Institución y que se encargó de rendir los honores correspondientes.

El Príncipe fué recibido por el vicesecretario general del Movimiento, director general de Enseñanza Laboral, delegado nacional de Sindicatos, y delegado nacional del Frente de Juventudes. También le esperaban el director y profesorado de la Escuela y el rector salesiano de la Institución, en la que actualmente cursan sus estudios en clases y talleres 2.500 alumnos, que acogieron con grandes ovaciones la presencia del egregio visitante quien a continuación penetró en los locales, donde le fué mostrada una maqueta de la Institución, con sus instalaciones, así como gráficos de los estudios que realizan los alumnos, y le fué explicado detalladamente el funcionamiento de las instalaciones.

El Príncipe inició después una detenidísima visita a los diversos talleres. Le fué explicado el régimen de enseñanza, el fin que persigue esta Institución. Su Alteza se interesó vivamente por los trabajos que realizan los alumnos, con varios de los cuales, a través de un intérprete, conversó, haciéndoles preguntas sobre el desarrollo de sus actividades.

Terminada la visita que, fué muy detenida, Su Alteza Real fué invitado a firmar en el libro de honor de la Institución, en el que escribió la siguiente

## Gran manifestación católica en Roma

### Se concentraron 35.000 personas con motivo del LXI aniversario de la Encíclica "Rerum Novarum"

Roma. — Se calcula en 35.000 el número de personas que se reunieron en la Piazza del Popolo para conmemorar el 61 aniversario de la Encíclica "Rerum Novarum" del Papa León XIII.

Los representantes de más de 30 Asociaciones católicas de Roma, enarbolando banderas italianas y de sus Asociaciones, fueron llevados a la plaza, donde les corrigió la palabra el alcalde de Roma, Salvatore Rebacchini y Luigi Gedda, presidente de la Acción Católica italiana.—Efe.



**TERCER ENCUENTRO DE LUCHA GRECO-ROMANA ESPAÑA-FRANCIA**  
En la fotografía superior, los equipos representativos de España y Francia, forman en el cuadrilátero, antes de comenzar el III encuentro de lucha grecorromana, celebrado el domingo en el frontón cubierto de la Ciudad Deportiva y en el cual se adjudicó la victoria el equipo galo. En la parte inferior, el general Larios, haciendo entrega al tesorero de la Federación francesa, del "Trofeo General Yagüe", titular de la magnífica reunión desarrollada.—(Fotos Fede)



**INAUGURACION DE LA TEMPORADA TAURINA**  
De izquierda a derecha, los diestros Manolo Chacón, Andrés Luque Gago y César Girón, al frente de sus cuadrillas, fotografiados en la puerta de arrastre, antes de iniciar el paseillo, en la novillada inaugural de la temporada, celebrada el domingo en nuestra plaza. — (Foto Fede)



# Mañana comienzan en Burgos con el concurso provincial de arada las fiestas de San Isidro Labrador

## Programa de los actos organizados por la Cámara Oficial Sindical Agraria

Programa de los actos que, para solemnizar la festividad de San Isidro Labrador, celebrará la Cámara Oficial Sindical Agraria, en colaboración con la Hermandad Comarcal de Labradores y Ganaderos y Unión Territorial de Cooperativas del Campo, patrocinados por el Excmo. Sr. Gobernador civil de la provincia y jefe provincial del Movimiento.

En la organización de los actos religiosos colaborará la Cofradía de San Isidro y la Sección Femenina de F. E. T. y de las J.O.N.S.

**ORDEN EN QUE SE DESARROLLARÁN LOS FESTEIOS**

Día 14.— A las once de la mañana, en el pago denominado Camino del Monte, del barrio de Villanar, se celebrará el concurso provincial de arada, en el que participarán los vencedores de los concursos comarcales celebrados.

A las siete de la tarde, vísperas solemnes en la parroquia de San Julián, San Pedro y San Felices.

A continuación y organizada por los mozos de la feligresía, se celebrará la tradicional romería en las eras contiguas a la parroquia.

Día 15.— Desde el amanecer, dis-

paro de cohetes, dianas y pasacalles, como anuncio de la fiesta.

A las nueve, en las proximidades de la antigua Fábrica de Gas (Barrio Gimenc), concentración de las carrozas, yuntas y jinetes que han de participar en los distintos concursos.

A las once, traslado procesional de San Isidro desde la iglesia de San Julián hasta el lugar donde se celebrará la santa misa, que oficiará el muy ilustre señor don Felipe Abad, asesor teológico de Sindicatos. Ocupará la Sagrada Catedral el muy ilustre señor don Félix Arraras, maestro de capilla de la Santa Iglesia Catedral.

En el Ofertorio, por las camaradas de la Sección Femenina y cuantos devotos lo deseen, se efectuará la ofrenda de flores y frutos.

Al final de la misa, se llevará a efecto la bendición de los campos, verificándose acto seguido la rifa de la yunta de bueyes y demás premios que regala la Hermandad Comarcal de Labradores y Ganaderos.

Terminada la rifa, se volverá en procesión a la parroquia.

Seguidamente, carretas y jinetes, precedidos por la banda de música, desfilarán por la capital.

Por la tarde, Romería, como el día anterior, en la pradera, organizada por la Hermandad Comarcal de Labradores y Ganaderos de Burgos. Durante ella, se subastarán los frutos cosechados al Santo.

A última hora de la tarde, se quemará una vistosa colección de fuegos artificiales.

**BASES DE LOS CONCURSOS**

**Concurso provincial de arada.**—Primera.— Participarán en este concurso los vencedores de las pruebas celebradas en cada comarca sindical, otorgándose los siguientes premios:

Primer premio.— Medalla y 3.000 pesetas.

Segundo premio.— Diploma y 1.500 pesetas.

Tercer premio.— Diploma y 500 pesetas.

**Segunda.**— Las pruebas consistirán en efectuar un surco con arado romano o de vertedera y regreso paralelo al mismo concursante trazará otros dos surcos con arado de vertedera, formando caballete.

**Tercera.**— Los concursantes podrán participar con yunta propia o con la que se les proporcione en el lugar donde han de celebrarse las pruebas.

**Cuarta.**— El Jurado calificador de estas pruebas tendrá en cuenta principalmente la dirección recta del surco, profundidad, uniformidad y paralelismo.

**Quinta.**— Los gastos de desplazamiento de los concursantes les serán abonados por la Cámara Oficial Sindical Agraria, debiendo encontrarse todos ellos, a las diez de la mañana del día 14 en el domicilio de la Cámara (Plaza de Castilla num. 1).

**Concurso de carros y carretas.**—Primera.— Podrán participar en este concurso cuantos agricultores lo deseen y hayan efectuado previamente su inscripción en las oficinas de la Hermandad Comarcal de Labradores y Ganaderos.

Segunda.— Se concederán los siguientes premios:

Primer premio.— 1.500 pesetas.

Segundo premio.— 1.000 pesetas.

Tercer premio.— 500 pesetas.

**Tercera.**— El Jurado apreciará libremente los méritos de cada carreta, pudiendo conceder un premio extraordinario de 2.000 pesetas a la carreta que reúna méritos excepcionales y asimismo podrá declarar desierto cualquier de los premios o modificar su cuantía, si no se presentasen carretas que reúnan las condiciones mínimas exigibles.

**Concurso de yuntas y jinetes.**—Primera.— Participarán en este concurso los ganadores de las Hermandades de la provincia lo hayan solicitado antes de las doce horas del día 14 de Mayo en las oficinas de la Hermandad Comarcal de Labradores y Ganaderos de Burgos.

Segunda.— Se concederán los siguientes premios:

Yuntas de ganado vacuno.— Primer premio: 400 pesetas; segundo, 300 y tercero, 150.

Yuntas de ganado equino.— Primer premio: 400 pesetas; segundo, 300 y tercero, 150.

Concurso de jinetes.— Primer premio: 250 pesetas; segundo, 150 y tercero, 100.

Jinetes infantiles.— Primer premio: 100 pesetas; segundo, 75 y tercero, 50.

**Tercera.**— Las yuntas se presentarán con los atalajes propios de los trabajos a que estén dedicadas y deberán concentrarse en Barrio Gimenc a las nueve de la mañana del día 15, quedando eliminados aquellos participantes que a la hora indicada no hicieran su presentación.

**Cuarta.**— El Jurado, a efectos de calificación, apreciará en las yuntas presentadas el estado de nutrición, conservación y limpieza y el atalaje y para los jinetes se apreciará la calidad del ganado, montura y atalaje y tipismo del vestido del jinete.

**Quinta.**— El Jurado podrá declarar desierto cualquiera de los premios o modificar su cuantía si las yuntas o jinetes presentados al concurso no reúnen las condiciones mínimas exigibles.



**FIESTAS PATRONALES** Tres documentos gráficos de los actos celebrados el domingo en nuestra ciudad por diversos Colegios y entidades profesionales, con motivo de sus fiestas patronales. Arriba, grupo de personalidades que asistieron a la misa celebrada en la Iglesia del Carmen por los notarios. En el centro, los funcionarios de Obras Públicas, después de la misa celebrada en la S. I. C. Finalmente, empresarios y productores que asistieron a los actos con que la Mutualidad de Artes Gráficas del Circulo Católico de Obreros solemnizó la fiesta de su Patrono.—(Fotos Fede)

# — TOROS —

## Inauguración de la temporada burgalesa

Una vez más el público local ha vuelto la espalda a las organizaciones taurinas, brillando por su ausencia en el festejo inaugural de la temporada. Ante este tan sugestivo como raro, ante el señor Arana y con una tarde de temperatura agradable, no caben argumentos para disculpar esa falta de asistencia del público. Ello viene a probar, una vez más, que en Burgos la afición es recalcitrante y que, digan lo que digan los señores taurinos, esta postura fría e indiferente del público localmente ha de desanimar al empresario más entusiasta, obligándole a organizar con cuenta-gotas festejos de recalcitrante presunción, pero también de vulgar calidad y atractivos.

En el cartel fue sustituido Antonio Dos Santos, aun no repuesto de su grave percance en Barcelona, por Andrés Luque Gago, como hizo saber al público la imprenta, por la mañana, mediante el correspondiente aviso en taquilla.

De los tres diestros actuantes, sólo uno de ellos se hizo merecedor de aplausos. Fue el triunfador, el bilbaíno Chacarte, que ha perfeccionado mucho su toreo, está en posesión de un corazón valeroso y sabe echarle mucha alegría a la cosa sin defraudar al público. De seguir en ese plano de superación le auguramos muchos triunfos y se situará pronto entre los mejores del escalafón, con los que puede tutearse sin desdoro.

Su toreo de capa es variado y emocionante, como el domingo no nos demostró en sus dos toros y en las intervenciones en quites, en los de sus compañeros. Con la muleta les anda muy cerca a los astados, manda, para y templea—las tres esencias en el buen torear—y, además, conoce toda la clase de pases en boga, de los que tanto gusta al público y que Chacarte ejecuta con maestría. Nos gustó mucho más en la faena a su primero, que por más bravo embistió mejor ocasión al barcaleses a lucirse, dándole de toriarle, entre los acuerdos de la música y los aplausos del público. Como fue breve con el estoque redondeó el éxito y cortó una oreja, que pasó en triunfo por la arena.

En el quinto, que llegó probón a la muleta y doblándose de las manos, la faena, sin ser completa, gustó también y de ahí que después de liquidar al astado de un pinchazo y una estocada, volviera a ser aplaudido, recordando de nuevo el anillo, con lo que el muchacho ha dejado abierta de par en par la puerta de nuestra plaza, a la que puede volver cuando quiera, por sobrados méritos.

Nos defraudó la actuación de César Giron. No acertamos a explicarnos lo que el domingo le pasó a este muchacho, figura actual de la fiesta, y que por tantas simpatías cuenta entre los aficionados. Giron, de principio a fin de la novillada, se fue apagando como una bujía y sus pintureros comienzos, su alegría y su entusiasmo iniciales fueron poco a poco desdibujándose hasta completar una actuación anodina, que ningún mérito ha podido añadir a su brillante campaña. Lastima fue, no hay duda, que en Burgos no estuviera a la altura de su fama, actuando más como torero apático y acabado que como un muchacho que tiene aun un largo y penoso camino que recorrer para llegar a la meta soñada. Con capa y banderillas alegró el ambiente, ya que es maestro consumado con los retilletes, pero en cambio con la muleta la cosa se fue para abajo y no acertó o no quiso ligar faenas y tirano a alifan despacho con brevedad a sus dos novillos, perdiéndose así las ovaciones, los aplausos y hasta quien sabe si otros trofeos, de un público que le estima y que se sintió defraudado en sus lógicas aspiraciones. Que el amargo recuerdo de tan anodina actuación le sirva de estímulo para caminar sin tropiezos como este, en su marcha triunfal, es lo que podemos desearle.

La Andrés Luque Gago poco hay que decir. Con la capichuela pasó desapercibido y con la muleta le encontramos sin sitio, dudándole mucho a los toros y sin ánimo de pelea, cosa impropia de un muchacho de su edad. Bien es verdad—y ello va en disculpa del joven diestro—que al comenzar su primera faena sufrió un fuerte varazo en el estómago, que llegó incluso a producirle vomitos en plena actuación, lo que afectaría también al sevilleno, restándole fuerzas y embargándole de ideas precautorias, para acabar sin ilusión, con el único deseo de echar por delante la corrida y retirarse al hotel. Salvo algunos pases aislados en la faena de su primero, no le vimos nada meritorio y como el torero puso poco de su parte por ganarse los aplausos del conclave, éste pagó con el silencio el final de tan vuigarrsimas y cortas faenas.

El juego que dieron los novillos de los hermanos Cembrano no nos satisfizo. Hubo un burel bravo y manejable, el segundo y otro menos bueno, pero aprovechable, que fue el tercero. El que abrió plaza, que accedió bravura con el primer tercio, se fue a menos y el cuarto y sexto mansurtearon y buscaron la huida, saliendo rebrincando de las varas. El quinto embistió con ímpetu y se agotó en el último tercio. En todos apreciamos exceso de temperamento y a la muleta llegaron varios probones, siendo el de más peligro el último, que se fue al desolladero sin pizar.

La presidencia fue ejercida por el comisario de Policía señor Huertas, asesorado por don Domerciano Santos.

La labor del personal subalterno tuvo de todo, trabajando bien como picadores Barajas, Trueno, Rubio de Salamánca y Payan y a pie Josechu Echevarría, Angel Iglesias y Agudo.

Se pesaron los novillos en el matadero, en canal, 212, 201, 182, 217, 213 y 234 kilos. Promedio, 210.

El banderillero Rafael Yague sufrió una desgraciada caída junto a un banderero, al pisar el capote y resultó con la fractura de la muñeca izquierda, siendo asistido en la enfermería por el doctor Arangüena (don Carlos), que calificó la lesión de pronóstico grave.

“CHAMARILERO”

EL FESTIVAL DE LA BENEFICIA DE CONDUCTORES

La directiva de la Beneficencia de Conductores Mecánicos celebró junta el domingo último, para concretar el programa de actos a celebrar con motivo de la fiesta de San Cristóbal. Entre los actos figurará el clásico festi-

## Perecen cuatro personas al caer al Nilo el coche del secretario del presidente saudi

SEIS OBREROS RESULTAN MUERTOS AL EXPLOTAR UNAS BOMBAS EN TRIESTE

El Cairo.— Cuatro personas resultaron ahogadas cuando un automóvil perteneciente al secretario del presidente Inel, de Arabia Saudí cayó al río Nilo, cuando aumentaba su velocidad para cumplir con la orden de toque de queda.—Ete.

**MISTERIOSA DESAPARICION**

Salerno (Italia).— La policía está investigando la desaparición de una ración casada holandesa, en unión de su coche, en una carretera a poca distancia de esta ciudad. La señora Van Steijn realizaba en unión de su marido su viaje de novios y cerca de Salerno tuvieron una avería de motor. Van Steijn saltó a pie en busca de un mecánico y al regresar habían desaparecido su esposa y el coche.

**SEIS OBREROS MUERTOS**

Trieste.— Seis obreros han resultado muertos en la ciudad de Zenica (Bosnia) al hacer explosión unas granadas procedentes de la segunda guerra mundial, que estaba siendo desarmadas.—Ete.

**SEFULTADOS EN VIDA**

Estocolmo.— Cuatro hombres y un muchacho de quince años quedaron sepultados vivos al derrumbarse las paredes de un pozo de ocho metros de profundidad, cerca de Uddevalla, al Oeste de Suecia. Han muerto ya tres hombres y el muchacho, pero los equipos de salvamento luchan por sacar con vida al otro hombre.

## TRADICIONES BURGALÉAS

### La romería de la Virgen de Cantónad, Patrono del Valle de Mena

Villanosa de Mena. (De nuestro corresponsal).— Esta el santuario de Cantónad (palabra vasca que significa "cerca de") en una colina del pueblo de Vivanco, al Suroeste del Valle, mirador magnífico para contemplar las singulares bellezas naturales del Valle de Mena. Por su construcción parece ser del siglo XIV. El documento más antiguo que existe de la Virgen de Cantónad data del año 1588 y es la bula del Papa Sixto V mediante la cual aprobó la Cofradía de la Eschiva que viene funcionando desde aquella fecha bajo el patrocinio de la Santísima Virgen de Cantónad. La tradición nos lleva hasta su aparición en Vivanco y aun se canta, con orgullo y entusiasmo: "La Virgen de Cantónad no es comprada ni vendida y si bajada del Cielo y en Vivanco aparecida".

Los Papas Sixto V y Pío VI (D.F.M.), concedieron gracias especiales e indulgencia plenaria a los que con tal intención visiten en ciertos días del año el santuario.

La gran devoción que los meneses sienten por su Patrona la han demostrado una vez más, a pesar de haberse presentado la mañana con un cariz lluvioso el pasado día 8, consagrado anualmente a su culto.

Desde las primeras horas llegan de todos los pueblos meneses, sin duda alguna, a exponer sus culpas, unos y otros en suplica de sus favores y todos a darle gracias por los beneficios espirituales y temporales recibidos por su intercesión del Todopoderoso. Centenares de almas purificadas por la penitencia, reciben la Sagrada Eucaristía.

A las doce, con cielo despejado, sale en procesión la veneranda imagen y es colocada en el artístico altar construido de mampostería, en el campo espacioso del santuario. Se inicia el Santo Sacrificio de la misa, siendo el celebrante el célebre párroco de Vivanco, don Gregorio Lucifera. La canta el coro de Acción Católica del Valle y de Bilbao, admirablemente, como saben hacerlo, con música de Perosi, a tres voces. Terminado el Gloria, un fuerte vendaval obliga a suspender la misa de campo y retirarse a la iglesia que, aunque amplia es incapaz de cobijar a la multitud de fieles. Allí se prosigue el Santo Sacrificio.

Ocupa la sagrada cátedra el elocuente orador sagrado reverendo Padre Jesús Portero (Redentorista), el que bajo el tema "Bona venturada me llamaron todas las generaciones" y desarrollando con verdadera unción apostólica, filosóficamente, que nuestra mente sirve para conocer el corazón, para amar; la lengua, para cantar, y los ojos para ver, como consecuencia del conocimiento que todos tenemos de María, anunciada por el Arcángel, exhorto a los fieles a invocarla con el cariño de hijos.

Terminado el acto religioso, por doquier, a pesar de la insistencia de la lluvia, se forman corrillos y más corrillos. En todos se refleja la alegría, la satisfacción. Han obsequiado a su Madre, a su Patrona; han cantado "a la Virgen más gloriosa, a la estrella más graciosa", como dicen sus estrofas, y se disponen a hacer honores a las susculentas "meriendas" esmeradamente preparadas por las administradoras de las despensas. Llega el humeante café, servido con esmero por doña Esperanza Gil, con las tradicionales copas de licor, aumentando la alegría y buen humor (vinum licetificat) con para terminar despidiendo a la Virgen con el Santo Rosario, novena y la Salve popular, que se deja oír a gran distancia.

# ¡ATENCIÓN CULTIVADORES DE REMOLACHA!

## LA PULGUILLA de la remolacha se combate eficazmente utilizando

# GESAROL

espolvoreando sobre vuestras plantaciones

## SOCIEDAD ANONIMA DE ABONOS MEDEM

O'DONNELL, 7 MADRID

AGENCIA EN BURGOS: GENERAL MOLA, 12

Una profesión apasionante... y que abre un gran porvenir a su situación económica y consideración social...

Titulo de DELINEANTE POR CORRESPONDENCIA

Delineante en general y ESPECIALIDADES DE Delineante de la Construcción - Delineante Mecánico

INSTITUTO MATKO Apartado 12142 MADRID

## AGUILAR DE CAMPOO

Feria de toda clase de ganados

Días 15 y 16 del actual. - El alcalde

Y también contra Vds. uso

# ZZ

PULVERIZABLE

Representante: Francisco Campuzano Borja. San Gil, 22. BURGOS

Escuche todos los martes, a las once de la noche el programa "A LA HORRA ZZ" sintoniizando la Emisora Radio Castilla de Burgos

## QUINTANAORTUÑO

El domingo, día 18, se celebrarán bailes públicos con motivo de una boda.

## TALLISTAS

Se precisan. Talleres escultura de Valeriano Martínez. Informes: en Oficina de Colocación.

## SAN ROQUE QUINADO

Gran reconstituyente

## Villarmero

Los jóvenes de esta localidad celebrarán animados y grandes partidos de bolos los días 15, 16, 17 y 18 del corriente.

## RELOJES

SUIZOS LAS MEJORES MARCAS - A PAZOS y Contado - CON CERTIFICADO DE GARANTIA - PIDA CATALOGO GRATIS - RELOJERA HISPANA - Apartado 39 - ZAMORA

UNA IDEA... UNA REALIDAD

Muchos Angulo

SAN PEDRO Y SAN FELICES, 15-17 ALMACEN CALERA, 3 BURGOS

¡POR FIN! EN ESPAÑA el lapiz DAVID de PENELOPE PARIS NO RESECA NI AGRIETA LOS LABIOS NO DEJA HUELLA

## INSTALACIONES ELECTRICAS

# Muse

SOCIEDAD LIMITADA

“NUESTRAS ACTIVIDADES”

INSTALACIONES INDUSTRIALES DE ALUMBRADO Y FUERZA MOTRIZ - INSTALACIONES DE LINEAS DE ALTA TENSION Y CENTROS DE TRANSFORMACION - ALUMBRADOS PUBLICOS E INTENSIVOS - GRANDES ILUMINACIONES - INSTALACIONES DE ALUMBRADO FLUORESCENTE - BOBINADOS DE TODA CLASE DE MAQUINAS ELECTRICAS - INSTALACIONES DE PARARRAYOS EN EDIFICIOS - INSTALACIONES DE GRUPOS ELECTRO BOMBA PARA ELEVACIONES DE AGUA - INSTALACIONES DE RIEGOS. - INSTALACIONES DE ALUMBRADOS INTERIORES Y USOS DOMESTICOS. - INSTALACIONES DE CALEFACCION ELECTRICA - INSTALACIONES ARTISTICAS, CINE Y TELEFONIA

PERSONAL ESPECIALIZADO

Nuestro servicio técnico facilita gratuitamente cuantos proyectos y presupuestos nos sean encomendados

DELICIAS, 7 (Frente a la Plaza de toros) TELF. 3133 - BURGOS

# Fiestas patronales

## NOTARIOS Y REGISTRADORES

Organizada por el ilustre Colegio Notarial de Burgos y los Registradores de la Propiedad de su territorio, tuvo lugar el domingo a las once de la mañana, una misa solemne en la iglesia de los Padres Carmelitas, con motivo de la festividad de su Patrono, San Juan Evangelista. Ofició la misa el R. P. Fray Valeriano de la Cruz, C. D., asistido por el diácono P. Daniel de la Madre de Dios y subdiácono P. Alfredo de San José, C. D., ocupando la cátedra sagrada el R. P. Jesús Rian, S. J.

Presidieron, al pie del presbiterio, el decano del Colegio Notarial, don Ursino Vitoria; decano del Colegio de Abogados, don Pedro Alfaro; don Tomás Pereda, presidente de la Audiencia Territorial; don Mariano Cobeña, secretario general del gobernador civil, que ostentaba la representación de la primera autoridad de la provincia; don José Moliner, diputado provincial, por la Diputación; don Fernando Dancusa, teniente alcalde, por la Alcaldía; comandante don Valeriano López San Vicente, en nombre del gobernador militar de la Plaza y provincia; don Basilio Marcos, delegado de Hacienda; y comisión rectora de los señores Registradores de la Propiedad.

También se encontraban, los Notarios y Registradores de todo el territorio, Álvaro, Soría, Santander, Logroño, Burgos, Vizcaya, llegados con el fin de sumarse a la solemnidad patronal.

## LOS FUNCIONARIOS DE OBRAS PÚBLICAS

Ayer, en la capilla de Santa Tecla, incluida en la S. J. C., tuvo lugar la solemne conmemoración de la fiesta de Santo Domingo de la Calzada, Patrono del Cuerpo de Obras Públicas.

La imagen de Santo Domingo se destacaba en el altar mayor, teniendo a su pies el distintivo del Cuerpo, que lo tiene por Patrono y el templo aparecía ocupado por el personal adscrito a esta Jefatura de Obras Públicas, con sus familiares.

En ausencia del ingeniero jefe, que se desplazó a Santo Domingo de la Calzada, donde se celebra la conmemoración nacional de la fiesta patronal, presidió el acto los ingenieros señores García Oñamecha y Martínez Mala y ayudantes señores Carbonell, Temiño y Fernández.

Ofició en el Santo Sacrificio de la Misa, el notario eclesiástico doctor don Aurelio Roman Valladolid y durante la ceremonia, pronunció un elocuente sermón el ciller secretario don Camarón del Arzobispado, muy ilustre señor doctor don Abilio del Campo, que exaltó la figura del Santo pontífice de relieve, a la vez, el restituirlo espiritual de España.

## LA MUTUALIDAD DE ARTES GRAFICAS

La Mutualidad de Artes Gráficas Burgalesas, del Circulo Católico de Obreros, honró el domingo su festividad patronal, de San Juan Antipatriam Latinam. Los tipógrafos pertenecientes a dicha Mutualidad, asistieron a las 10,30 de la mañana, a una solemne misa rezada que tuvo lugar en la capilla del Circulo y que fue oficiada por don José Pérez Carmona, profesor del Seminario e hijo de socio fundador del Circulo. Además dirigió una muy sentida plática, haciendo el panegirico del Santo Patrono. Después se rezó un responso aplicado por los mutualistas fallecidos.

Presidieron, don Teodoro Nebreda, presidente de la Mutualidad y la Junta Directiva y asistieron empresarios y obreros, que pasaban del centenar, a todos los cuales obsequió luego con una copa de vino español y por la tarde con un café de honor.

Los empresarios don Antonio Fournier, don Francisco Gutiérrez, y la firma de Santiago Rodríguez, entregaron sendos donativos.

## PRUEBAS DEPORTIVAS

Con motivo de la citada festividad, el Sindicato organizó tres pruebas deportivas reservadas a productores del mismo. En primer lugar se disputó una carrera ciclista que comprendió el trayecto Burgos-Estación-Burgos, Resultó vencedor Galérron, de "La Cellophane Española", seguido de Alejandro Rodrigo, de DIARIO DE BURGOS, Alfredo Reyuela, de "La Cellophane Española" y José Antonio Rodríguez, de la Imprenta Lozano.

Entretanto se celebró una carrera pedestre, sobre el recorrido plaza de Castilla, calle de Barraneros, Cubos, Lavadores, Isla (tres vueltas). La clasificación quedó establecida del siguiente modo: Primer premio, Francisco Romero y a continuación, Antonio Andrés, Francisco Moreno y Dionisio Miñuez.

El vencedor de la prueba ciclista se adjudicó la copa donada por el gobernador civil y el de la pedestre, la del delegado de Sindicatos. Los demás clasificados recibieron plumas estilograficas y otros objetos donados por las Casas del Gremio.

## En el Internado Teresiano

También en el Internado Teresiano hubo primeras comuniones que distribuyó el notario eclesiástico don Aurelio Roman Valladolid, con el auxilio de don Román Valladolid. Comulgó por vez primera un grupo de doce niñas, alumna de dicho Centro de estudios, y la misa de comunión fue solemnisima, cantada además por el Coro del Colegio. Asistieron la directora y profesorado del Internado, así como familiares y otros invitados.

Después de la misa, las niñas comulgantes renovaron las promesas del Bautismo.

## CORRIJA SU ESTOMAGO CAIDO

Y VERA RENACER SU BIENESTAR al comprobar que las malas digestiones, decantamiento, desnutrición y demás trastornos nervioso-digestivos con eficacia y rapidez al tener que usar el medicamento "KORR-SAN" (patente de invención núm. 14.616) innovación ortopedica americana, que alivia y fija el estomago e intestinos a su normal posición, suprime totalmente las molestias magulladuras de anticuadas fajas y engorrosos adicionales, que en vez de aliviar, tanto pejudican y mortifican. Consulte al médico. (C. C. S. núm. 11.444).

## HERNIA OPERADA Y REPRODUCIDA

ES FRECUENTE EN LOS OPERADOS, al ejecutar cualquier movimiento o esfuerzo brusco, se les reproduce y a las pocas horas la dolencia, motivando inquietudes y temores al tener que usar nuevamente brazaletes de hierro rígido, pelotas duras, tirantes bajo mangas, etc., que tanto magullan y perjudican. Puede evitar estos inconvenientes el reducido obturador "KORR-SAN" (patente de invención núm. 14.616) innovación ortopedica americana, que prácticamente obtura y cierra el anillo herniario con eficacia y comodidad. Consulte al médico. (C. C. S. núm. 10.428).

AVISO: Instituto Ortopédico "KORR-SAN" atenderá a cuantos estén interesados de 10 a 1 solamente y días indicados en las Plazas y Consultorios médicos siguientes: en BURGOS, viernes 16 Mayo, Dr. M. Hernáez Moliner, calle Santander, 6; en PALENCIA, lunes 19, Dr. Teógenes M. Aguilar, calle Mayer, 28, según sus prescripciones.

"KORR-SAN" INSTITUTO ORTOPEDICO BARCELONA Valencia, 214, pral. 2.

# Comunión Pascual a los enfermos de San Cosme y San Esteban

Procesionalmente fue llevada en la mañana del domingo, la Comunión Pascual a los enfermos e impedidos de las parroquias de San Esteban Protomártir y de San Cosme y San Damían. Por cierto que la Archicofradía del Santísimo Sacramento, radicada canónicamente en este último templo, celebró también su fiesta principal, solemnizándola con brillantes cultos en los que, a la vez, impetoró del Cielo el logro de un feliz éxito espiritual del XXXV Congreso Eucarístico Internacional, inmediato a celebrar en Barcelona.

En la iglesia de San Esteban y después de la misa de comunión, que fue oficiada por don Nazario López Revilla, maestro de ceremonias de esta Santa Iglesia Catedral, y a la que asistieron Ramas de Acción Católica, Conferencias de San Vicente de Paul, cofradías e hijos de la parroquia, organizó una vistosa y nutrida procesion para llevar la Comunión a enfermos e impedidos de la feligresía.

Abrieron marcha las banderas de Acción Católica, seguidas de la Rama de

Hombres y detrás las distintas Asociaciones. El Santísimo, bajo palio, cuyas varas portaban miembros de Acción Católica, era llevado por el P. Fray Nazario López Revilla. Cerraba la marcha, una sección de la Banda de música de la Academia de Ingenieros, que durante todo el trayecto interpretó composiciones religiosas y eucarísticas. La procesion recorrió el itinerario previsto y el Santísimo recibió el homenaje de aquel populoso barrio, que hizo así publica y fervorosa demostración de fe, engalanando miradores, balcones y ventanas, con profusión de colchas, tapices y banderas nacionales.

EN SAN COSME Y SAN DAMIAN

También los enfermos de la parroquia de San Cosme y San Damían cumplieron el domingo con el compromiso pascual.

Alas siete y media de la mañana, se dijo en dicha iglesia la dominical misa de comunión, que fue oficiada por el párroco don Timoteo de la Peña. Asistieron miembros de todas las Ramas de Acción Católica, asociaciones piadosas, y el pleno de la Archicofradía del Santísimo Sacramento, que celebraba su fiesta principal, aplicándola por el feliz éxito del XXXV Congreso Eucarístico de Barcelona.

## PRIMERAS COMUNIONES

### En el Liceo Castilla

El domingo recibió por vez primera a Jesús Sacramento una de las dos tandas de alumnos del Liceo Castilla que este año ven satisfecha la purísima ilusión desde largos meses mantenida.

A las nueve, formados los felices niños en doble fila y precedidos de los estandartes de las asociaciones del colegio y de un encantador grupo de "ángeles" y monaguillos, subieron a la capilla que vestida de gala y ocupada ya totalmente por familiares y amigos de los primeros comulgantes, aguardaba el plávido y lucido cortejo. Cerrábalo el reverendísimo Padre Fray María Jesús Álvarez, abad de San Pedro de Cardeña—quien gustoso había aceptado la invitación para oficiar en la ceremonia—, el reverendo Hermano Luis Gonzaga, provincial de los Hermanos Maristas; los señores capellanes y el Hermano Director del Colegio.

Durante el Santo Sacrificio, el coro musical interpretó con delicado gusto diversas composiciones polifónicas.

El fervor que el ilustre oficiante dirigió momentos antes de impartir el Pan Eucarístico selló la preparación de los niños y enardeció a los deudos de ellos que, casi en su totalidad, se acercaron también al Sagrado Banquete.

Concluida la misa, los niños hicieron, con entonación vigorosa, la renovación de las promesas del Bautismo, acto tan emotivo siempre. En nombre de todos, Joaquín Sáez Fernández formuló admirablemente la consagración a la Virgen.

Terminada la ceremonia religiosa, los informadores gráficos impresionaron varias placas del grupo de primeros comulgantes a quienes, por último, fueron entregados artísticos recordatorios.

He aquí los nombres de los "heroes" de esta jornada:

Javier del Alamo Barriuso, Fernando Alonso Amo, José Antonio Andujar Terán, Carlos Andujar Terán, Francisco Avellanar Soladiego, Fernando Ayala, José Luis Barriuso Renes, Fernando Bretos Martínez, María Ángeles Bretos Martínez, Antonio Calvo Martin, José Javier Castellanos Martínez, Miguel Ángel Castro Santamaría, Vicente Fernández Navarro, Alfonso García Rioja, Aurelio Gómez Escolar Gimeno, José Manuel Gómez Escolar Gimeno, Fernando González García, Juan José González López, Sabino Marcos Ruiz, Honorato Martínez Cobos Puebla; José Ramón Martínez Alonso, Pablo Martínez del Río, Ana María Martínez del Río, José Ramón Massa Pérez, Celso Mellado Santamaría, Carlos Mellado Santamaría, Jaime Méndez de las Heras, Angel Manuel Mingo Castel, Luis del Monte Santos, Jesús María Ortiz Marcede, Francisco Osaba Arranz, José Manuel Páramo González, Juan Virgilio Pascual Marcos, José Manuel Pérez Valcábal, Juan José Pérez Orgue, José Manuel Quintanilla Ruiz, Juan Ribas Bernat, María Dolores Ribas Bernat, Gonzalo Ridruejo Martínez, Agustín Rivas Saiz, Luis Miguel Rodiles Ortiz, María del Puy Rodiles Ortiz, Joaquín Sáez Fernández, Federico Santidrián Collina, Marta Teresa Santidrián Collina, Carlos Serrano Alonso, Victor Varona Díaz, Victor Vivar Velasco, Juan Blas Yrazusta Claret y Ana María Yrazusta Claret.

Terminado el Santo Sacrificio de la misa, celebró junta general ordinaria la Archicofradía del Santísimo Sacramento, bajo la presidencia de su Prior don Gregorio García Almedres.

Fue elegida para el bienio 1952-53, la siguiente Junta directiva:

Prior, don Sebastián Carranza; diputado antiguo, don Anastasio Mondadori; idem moderno, don Gregorio García Almedres; mayordomos antiguos, don Julio Palacios Martínez y don Maximiliano Lázaro; mayordomos modernos, don Juan Quintana y don Timoteo Alvarez; tesoro-contador, don Anastasio Grijelmo; secretario, don Félix Echeverría Miguel, y secretario, don Francisco Casado Rodrigo.

Finalmente, ayer se celebró el anuncio funeral por los cofrades difuntos, acto que se vio muy concurrido de fieles.

Ofició el abad don Timoteo de la Peña y la parte musical corrió a cargo de la Capilla del Santo Templo Metropolitano. Después se verificó la entrega simbólica de la insignia de la Ilustre Cofradía al nuevo Prior.

El "Boletín Oficial del Estado", del día 11 publica una Orden del Ministerio de Trabajo, por la que se concede a don Antonio de Aldecoa Olabarrieta, director gerente de "F. E. F. A. S. A.", la Medalla "Al Mérito en el Trabajo", como premio a una vida laboral de cuarenta años, de constante trabajo, esfuerzo inteligente y honradez profesional, realizada en una serie de empresas, principalmente en la "Unión Española de Explosivos", "Explosivos Alavales" y "F. E. F. A. S. A."

Con tal grado motivo, felicitamos cordialmente a nuestro distinguido amigo el señor Aldecoa Olabarrieta, por la concesión de tan preciada distinción, a la que justamente se ha hecho acreedor.

## Cruz Roja Española

La Cruz Roja pone en conocimiento de las Damas Auxiliares Voluntarias, que efectúen los cursos de Enfermería en referida institución, que el jueves próximo, a las seis de la tarde y en el Dispensario-Clinica, se procederá a celebrar los exámenes correspondientes al primero y segundo curso de las mencionadas prácticas.

## ¡Señora!

Unico producto para lavar medias de cristal.

Las prendas lavadas con Klim-copol quedan como nuevas.

Pida muestra gratuita en DROGUERIA "EVELIO"

## ¡La baja de la vida!

Puede ser una realidad de común acuerdo fabricante y comerciante, si ambos sacrifican sus beneficios, con una rebaja del CINCUENTA POR CIENTO, como lo hacen BATERIAS IBERIAS Y DROGUERIA EVELIO, para que todas las buenas amas de casa de Burgos y la provincia, sean clientes de todos los productos de Limpieza de la marca IBERIAS, que durante QUINCE DIAS únicamente, exhibe en su exposición DROGUERIA EVELIO, calle San Lorenzo. Visitenos hoy mismo y aun le compensaremos su gratia visita, con una rebaja más del diez por ciento sobre los precios marcados sobre cada artículo de la marca IBERIAS.

NO LO DUDE, IBERIAS ES CALIDAD Y ECONOMIA, SEA SU CLIENTE

El día 11 publica una Orden del Ministerio de Trabajo, por la que se concede a don Antonio de Aldecoa Olabarrieta, director gerente de "F. E. F. A. S. A.", la Medalla "Al Mérito en el Trabajo", como premio a una vida laboral de cuarenta años, de constante trabajo, esfuerzo inteligente y honradez profesional, realizada en una serie de empresas, principalmente en la "Unión Española de Explosivos", "Explosivos Alavales" y "F. E. F. A. S. A."

Con tal grado motivo, felicitamos cordialmente a nuestro distinguido amigo el señor Aldecoa Olabarrieta, por la concesión de tan preciada distinción, a la que justamente se ha hecho acreedor.

# La Medalla "Al mérito en el Trabajo" ha sido concedida al director gerente de la F.E.F.A.S.A.

El día 11 publica una Orden del Ministerio de Trabajo, por la que se concede a don Antonio de Aldecoa Olabarrieta, director gerente de "F. E. F. A. S. A.", la Medalla "Al Mérito en el Trabajo", como premio a una vida laboral de cuarenta años, de constante trabajo, esfuerzo inteligente y honradez profesional, realizada en una serie de empresas, principalmente en la "Unión Española de Explosivos", "Explosivos Alavales" y "F. E. F. A. S. A."

Con tal grado motivo, felicitamos cordialmente a nuestro distinguido amigo el señor Aldecoa Olabarrieta, por la concesión de tan preciada distinción, a la que justamente se ha hecho acreedor.

## Magna jornada de fervor religioso con motivo de la clausura de la Asamblea de Oña

La pluma quisiera correr libremente, pero la limitación de espacio le detiene. No puede expresarse en breves líneas todo el fervor eucarístico desarrollado el domingo por Oña y sus contornos. Nota sobresaliente de estas jornadas, de las más gloriosas sin duda que ha contemplado en sus largos años de existencia esta histórica villa de Oña, ha sido la manifestación plenaria de devoción y amor ardiente a Jesús Sacramento. Y todo ello encuadrado en un marco de santidad y poliorama. Pendones, arcos triunfales, banderas, quinquemas, y sobre todo, 14 Virgenes venerandas, todas por sus hijos amantes de los pueblos vecinos. Todo para ponerlo a los pies del Dios oculto en la Sagrada Hostia.

Los cálculos más optimistas fueron felizmente rebasados. Mas de seis mil fieles acompañaron en su carrera triunfal por las calles de la villa de Oña a Jesús Sacramento, llevado en rico templete a hombros de los señores párrocos de los pueblos que acudieron al acto. Este día, 11 de Mayo, comenzó con un acto auténticamente eucarístico. Los adoradores nocturnos de la nueva sección de Oña, acompañados en su custodia a Jesús Sacramento en la solemne vigilia extraordinaria. A continuación, la solemne misa, que comenzó a las 5,30, con procesion eucarística de los adoradores por el claustro gótico del antiguo convento benedictino de San Salvador de Oña. RECIBIMIENTO DE LOS PUEBLOS

Sobre las seis de la mañana, comenzaron a llegar representantes de diversos pueblos. El contingente mayor se esperaba en el tren de las 8,30. Los congresistas forasteros quedaron gratamente impresionados al ver que eran recibidos por las autoridades, el vecindario y la banda municipal. Por las dos entradas de la villa se organiza un imponente Rosario y las dos procesiones desem-

bocan en la plaza del P. Cereceda, donde se ha levantado un artístico arco. A las 9,30, comienza la Santa Misa, oficiada por el señor cura párroco, don Jesús Múñoz. En la misa se habló el Rvdo. P. Olaso, del sagrado misterio eucarístico y los fieles interpretaron diversos cantos.

La comunión fue repartida en la misma plaza por más de 14 sacerdotes y no era difícil ver ojos humedecidos por las lágrimas y hombres que antes de comulgar buscaban en el rincón de algunos portales la absolución del sacerdote.

Terminada la Santa Misa, mientras se celebraba en la iglesia pa-

roquial otra segunda dedicada especialmente a los que habían faltado, se repartió en la plaza del P. Cereceda el desayuno a todos los niños que acudieron a esta inolvidable misa de campaña.

CERTAMEN CATEQUISTICO

Es tradicional en Oña este certamen entre los diversos pueblos que los misioneros por las tardes visitan los Padres Jesuitas del Colegio Maximiliano. Este año, dicho certamen se sumó a los actos del Congreso. Además de los diversos actos que con tal motivo tuvieron lugar, varios grupos prepararon una rica gama de bailes regionales.

## No descuide sus muebles

Un mueble mal limpio o con el barniz desdichado da impresión de suciedad y abandono. Conserva los muebles limpios y brillantes limpiándolos con GLASOL. Es un producto moderno que hace desaparecer las manchas y rozaduras de los muebles y les restaura el brillo perdido. Con GLASOL conservará siempre sus muebles como acabados de barnizar.

## VENDO COCHE RUBIA

tipo haiga, marca "Crevelan", 22 H.P. recien carrozado, toda prueba, servicio público, autorizada 9 viajeros. También vendo camioneta pequeña, carga de 800 a 1.000 kilos, marca "Opel", 17 H. P., toda prueba, servicio público, documentación en regla. Informes Rafael Segura, San Pablo 3, en Burgos y Marcelo Esteban Peña en Aranda de Duero.

## TRASLADO DE ENFERMOS AMBULANCIA SANITARIA TELEFONO 2210

Briviesca en vísperas de sus grandes jornadas eucarísticas

Toda la Bureba participará con entusiasmo en los actos del miércoles y del domingo

El 14 al 18 de Mayo se celebrará en Briviesca la última de las grandes Asambleas Eucarísticas Regionales que han tenido lugar en nuestra diócesis como preparación al Congreso internacional de Barcelona. Allí, en el incomparable marco de esta "ciudad chiquita", haremos todos los burgaleses la simbólica ofrenda de ramos y espigas al Dios hecho Pan. En Briviesca hay tradición de Eucarística. Una Sagrada Forma corona la puerta de su Casa Consistorial (antiguo palacio del Arceobispo); el monumental retablo de Santa Clara, cuenta entre sus mejores relieves los referentes a la Sagrada Cena; la actual parroquia Ex-Colegiata de Santa María, posee una capilla rica en privilegios. Valgan entre otros el antiguo del Santísimo Sacramento, y el poder lucrar en ella tantas indulgencias como en las Basílicas Mayores de Roma. Por eso nos parece que los actos que se detallan en su programa van a tener un escenario tal vez inigualable, dadas las circunstancias de la ciudad, de la región y de sus reconocidas tradiciones religiosas. Damos a continuación el guión de las jornadas:

Día 13.—A las ocho de la tarde, anuncio de la Asamblea con volante general de campañas en los 50 pueblos de la Bureba.

Día 14.—Día principal dedicado a los niños y señores maestros.

A las nueve y media, concentración y recibimiento de todos los niños en el Grupo Escolar. Procesionalmente se trasladarán a la parroquia para asistir a la misa.

A las nueve y media, misa de comunión con plática preparatoria y renovación de las promesas del Bautismo.

A las once y media, película religiosa infantil para distracción y pasatiempo de los niños.

A las cuatro, Hora Santa y procesion solemne eucarística por las calles y plazas de la ciudad, bendición, reserva, consagración a la Santísima Virgen y Salve popular. Todo el pueblo estará engalanado y se prepararán arcos de triunfo, altares y varias carrozas.

TRIDUO EUCARISTICO

En la parroquia de Santa María la Mayor, se celebrará en los días 14, 15 y 16, un solemne Triduo Eucarístico, a las ocho y media de la noche, como preparación y suplica por el éxito del Congreso Eucarístico y de nuestra Asamblea, predicando los tres días el Rvdo. Sr. D. Guillermo Marañón, de la diócesis de Vitoria. En los pueblos agregados a la Asamblea, se celebrará también durante los días de la misma, un Triduo de preparación con instrucción eucarística a los fieles.

Día 16.—Dedicado a las mujeres.

A las ocho de la mañana, misa de comunión para jóvenes y mujeres, con plática eucarística.

A las once, sesión de estudios con el tema: "Exigencias de la Comunión", el Rvdo. Sr. D. Domiciano Sáez Estefanía, párroco de La Vid de Bureba.

A las cuatro y media de la tarde, Hora Santa, predicada por el doctor don Jenaro Ojeda Millán, párroco de Bañuelos de Bureba. A continuación, procesion eucarística.

A las ocho y media, ejercicio del último día del Triduo.

Día 17.—Día dedicado a los hombres.

A las ocho de la mañana, misa de comunión con plática eucarística.

A la una de la tarde, ponencia sobre el tema: "La Eucarística y los hombres", a cargo del Rvdo. Sr. Don Mirciano Mecerreyes Modrán, párroco de los Barrios de Bureba. Y otra sobre: "La Misa, acto esencial y central del culto católico".

## GUIA FACULTATIVA

P. LOPEZ DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO PUEBLA, 2.- TELÉFONO 2231 Cruz Roja -- RAYOS X

JOSE CARAZO PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER Del Hospital de Barraneros y Cruz Roja Vitoria, 36, 3.- Teléfono 1591

DOCTOR GARZON PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER Plaza Rey S. Fernando, 3, 2.- Tef. 1446

V. OJEDA CARCEDO APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION Analisis clinicos, Rayos X, Metabolometria. Consulta de 10 a 2 y de 3 a 5 Vitoria, 20, 1.- Teléfono 1667

Doctor de la Cuesta PULMON Y CORAZON -- RAYOS X Miranda, 3 -- Teléfono, 1988

Sanatorio de Nuestra Señora de la Blanca CURAS DE REPOSO Enfermedades de Medicina/general Pisonés, 33 -- Tel. 2323 -- BURGOS

DR. MUÑOZ CASAS PIEL Y VENEREAS -- ONDA CORTA DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTIVENEREO Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6 Almirante Bonifaz 12, 1.- Telf. 1539

F. URRACA OCULISTA LA IN-CALVO, 11. TELÉFONO 1311

M. A. Ruiz de Temilón DENTISTA San Juan, 3, 2.

G. BAÑUELOS OCULISTA DELS SERVICIOS DE SANIDAD DEL EJERCITO CASE NAVAL DE VITORIA 1950

J. MARTIN PARDO Diplomado Escuela Nacional de Tisiología, Ex-jefe Clínica Hospital Militar PULMON Y CORAZON RAYOS X -- ELECTROCARDIOGRAFIA Madrid, 14, 2.- Teléfono 2406

HERNAEZ MOLINER ESPECIALISTA EN MEDICINA INTERNA Y NIÑOS RAYOS X Calle Santander, 6, 3., izquierda

ICUTIERREZ MANZANEDO "CARCANTA MARÍA", OJOS Especialista diplomado Madrid, 4, 1.- Teléfono 2975

MANUEL MEDRANO CAMARA MEDICINA GENERAL Consulta de 2 a 4 Palomas, 35

DOCTOR VILLA Huesos y Articulaciones Rayos X Calera, 15

PABLO VILLADA GUTIERREZ MEDICINA GENERAL Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6 San Juan, 1

RICARDO CUBVA "CARCANTA MARÍA", OJOS

# La Medalla "Al mérito en el Trabajo" ha sido concedida al director gerente de la F.E.F.A.S.A.

El día 11 publica una Orden del Ministerio de Trabajo, por la que se concede a don Antonio de Aldecoa Olabarrieta, director gerente de "F. E. F. A. S. A.", la Medalla "Al Mérito en el Trabajo", como premio a una vida laboral de cuarenta años, de constante trabajo, esfuerzo inteligente y honradez profesional, realizada en una serie de empresas, principalmente en la "Unión Española de Explosivos", "Explosivos Alavales" y "F. E. F. A. S. A."

Con tal grado motivo, felicitamos cordialmente a nuestro distinguido amigo el señor Aldecoa Olabarrieta, por la concesión de tan preciada distinción, a la que justamente se ha hecho acreedor.

## Magna jornada de fervor religioso con motivo de la clausura de la Asamblea de Oña

La pluma quisiera correr libremente, pero la limitación de espacio le detiene. No puede expresarse en breves líneas todo el fervor eucarístico desarrollado el domingo por Oña y sus contornos. Nota sobresaliente de estas jornadas, de las más gloriosas sin duda que ha contemplado en sus largos años de existencia esta histórica villa de Oña, ha sido la manifestación plenaria de devoción y amor ardiente a Jesús Sacramento. Y todo ello encuadrado en un marco de santidad y poliorama. Pendones, arcos triunfales, banderas, quinquemas, y sobre todo, 14 Virgenes venerandas, todas por sus hijos amantes de los pueblos vecinos. Todo para ponerlo a los pies del Dios oculto en la Sagrada Hostia.

Los cálculos más optimistas fueron felizmente rebasados. Mas de seis mil fieles acompañaron en su carrera triunfal por las calles de la villa de Oña a Jesús Sacramento, llevado en rico templete a hombros de los señores párrocos de los pueblos que acudieron al acto. Este día, 11 de Mayo, comenzó con un acto auténticamente eucarístico. Los adoradores nocturnos de la nueva sección de Oña, acompañados en su custodia a Jesús Sacramento en la solemne vigilia extraordinaria. A continuación, la solemne misa, que comenzó a las 5,30, con procesion eucarística de los adoradores por el claustro gótico del antiguo convento benedictino de San Salvador de Oña. RECIBIMIENTO DE LOS PUEBLOS

Sobre las seis de la mañana, comenzaron a llegar representantes de diversos pueblos. El contingente mayor se esperaba en el tren de las 8,30. Los congresistas forasteros quedaron gratamente impresionados al ver que eran recibidos por las autoridades, el vecindario y la banda municipal. Por las dos entradas de la villa se organiza un imponente Rosario y las dos procesiones desem-

bocan en la plaza del P. Cereceda, donde se ha levantado un artístico arco. A las 9,30, comienza la Santa Misa, oficiada por el señor cura párroco, don Jesús Múñoz. En la misa se habló el Rvdo. P. Olaso, del sagrado misterio eucarístico y los fieles interpretaron diversos cantos.

La comunión fue repartida en la misma plaza por más de 14 sacerdotes y no era difícil ver ojos humedecidos por las lágrimas y hombres que antes de comulgar buscaban en el rincón de algunos portales la absolución del sacerdote.

Terminada la Santa Misa, mientras se celebraba en la iglesia pa-

roquial otra segunda dedicada especialmente a los que habían faltado, se repartió en la plaza del P. Cereceda el desayuno a todos los niños que acudieron a esta inolvidable misa de campaña.

CERTAMEN CATEQUISTICO

Es tradicional en Oña este certamen entre los diversos pueblos que los misioneros por las tardes visitan los Padres Jesuitas del Colegio Maximiliano. Este año, dicho certamen se sumó a los actos del Congreso. Además de los diversos actos que con tal motivo tuvieron lugar, varios grupos prepararon una rica gama de bailes regionales.

## No descuide sus muebles

Un mueble mal limpio o con el barniz desdichado da impresión de suciedad y abandono. Conserva los muebles limpios y brillantes limpiándolos con GLASOL. Es un producto moderno que hace desaparecer las manchas y rozaduras de los muebles y les restaura el brillo perdido. Con GLASOL conservará siempre sus muebles como acabados de barnizar.

## VENDO COCHE RUBIA

tipo haiga, marca "Crevelan", 22 H.P. recien carrozado, toda prueba, servicio público, autorizada 9 viajeros. También vendo camioneta pequeña, carga de 800 a 1.000 kilos, marca "Opel", 17 H. P., toda prueba, servicio público, documentación en regla. Informes Rafael Segura, San Pablo 3, en Burgos y Marcelo Esteban Peña en Aranda de Duero.

## TRASLADO DE ENFERMOS AMBULANCIA SANITARIA TELEFONO 2210

Briviesca en vísperas de sus grandes jornadas eucarísticas

Toda la Bureba participará con entusiasmo en los actos del miércoles y del domingo

El 14 al 18 de Mayo se celebrará en Briviesca la última de las grandes Asambleas Eucarísticas Regionales que han tenido lugar en nuestra diócesis como preparación al Congreso internacional de Barcelona. Allí, en el incomparable marco de esta "ciudad chiquita", haremos todos los burgaleses la simbólica ofrenda de ramos y espigas al Dios hecho Pan. En Briviesca hay tradición de Eucarística. Una Sagrada Forma corona la puerta de su Casa Consistorial (antiguo palacio del Arceobispo); el monumental retablo de Santa Clara, cuenta entre sus mejores relieves los referentes a la Sagrada Cena; la actual parroquia Ex-Colegiata de Santa María, posee una capilla rica en privilegios. Valgan entre otros el antiguo del Santísimo Sacramento, y el poder lucrar en ella tantas indulgencias como en las Basílicas Mayores de Roma. Por eso nos parece que los actos que se detallan en su programa van a tener un escenario tal vez inigualable, dadas las circunstancias de la ciudad, de la región y de sus reconocidas tradiciones religiosas. Damos a continuación el guión de las jornadas:

Día 13.—A las ocho de la tarde, anuncio de la Asamblea con volante general de campañas en los 50 pueblos de la Bureba.

Día 14.—Día principal dedicado a los niños y señores maestros.

A las nueve y media, concentración y recibimiento de todos los niños en el Grupo Escolar. Procesionalmente se trasladarán a la parroquia para asistir a la misa.

A las nueve y media, misa de comunión con plática preparatoria y renovación de las promesas del Bautismo.

A las once y media, película religiosa infantil para distracción y pasatiempo de los niños.

A las cuatro, Hora Santa y procesion solemne eucarística por las calles y plazas de la ciudad, bendición, reserva, consagración a la Santísima Virgen y Salve popular. Todo el pueblo estará engalanado y se prepararán arcos de triunfo, altares y varias carrozas.

TRIDUO EUCARISTICO

En la parroquia de Santa María la Mayor, se celebrará en los días 14, 15 y 16, un solemne Triduo Eucarístico, a las ocho y media de la noche, como preparación y suplica por el éxito del Congreso Eucarístico y de nuestra Asamblea, predicando los tres días el Rvdo. Sr. D. Guillermo Marañón, de la diócesis de Vitoria. En los pueblos agregados a la Asamblea, se celebrará también durante los días de la misma, un Triduo de preparación con instrucción eucarística a los fieles.

Día 16.—Dedicado a las mujeres.

A las ocho de la mañana, misa de comunión para jóvenes y mujeres, con plática eucarística.

A las once, sesión de estudios con el tema: "Exigencias de la Comunión", el Rvdo. Sr. D. Domiciano Sáez Estefanía, párroco de La Vid de Bureba.

A las cuatro y media de la tarde, Hora Santa, predicada por el doctor don Jenaro Ojeda Millán, párroco de Bañuelos de Bureba. A continuación, procesion eucarística.

A las ocho y media, ejercicio del último día del Triduo.

Día 17.—Día dedicado a los hombres.

A las ocho de la mañana, misa de comunión con plática eucarística.

A la una de la tarde, ponencia sobre el tema: "La Eucarística y los hombres", a cargo del Rvdo. Sr. Don Mirciano Mecerreyes Modrán, párroco de los Barrios de Bureba. Y otra sobre: "La Misa, acto esencial y central del culto católico".

## GUIA FACULTATIVA

P. LOPEZ DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO PUEBLA, 2.- TELÉFONO 2231 Cruz Roja -- RAYOS X

JOSE CARAZO PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER Del Hospital de Barraneros y Cruz Roja Vitoria, 36, 3.- Teléfono 1591

DOCTOR GARZON PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER Plaza Rey S. Fernando, 3, 2.- Tef. 1446

V. OJEDA CARCEDO APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION Analisis clinicos, Rayos X, Metabolometria. Consulta de 10 a 2 y de 3 a 5 Vitoria, 20, 1.- Teléfono 1667

Doctor de la Cuesta PULMON Y CORAZON -- RAYOS X Miranda, 3 -- Teléfono, 1988

Sanatorio de Nuestra Señora de la Blanca CURAS DE REPOSO Enfermedades de Medicina/general Pisonés, 33 -- Tel. 2323 -- BURGOS

DR. MUÑOZ CASAS PIEL Y VENEREAS -- ONDA CORTA DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTIVENEREO Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6 Almirante Bonifaz 12, 1.- Telf. 1539

F. URRACA OCULISTA LA IN-CALVO, 11. TELÉFONO 1311

M. A. Ruiz de Temilón DENTISTA San Juan, 3, 2.

G. BAÑUELOS OCULISTA DELS SERVICIOS DE SANIDAD DEL EJERCITO CASE NAVAL DE VITORIA 1950

J. MARTIN PARDO Diplomado Escuela Nacional de Tisiología, Ex-jefe Clínica Hospital Militar PULMON Y CORAZON RAYOS X -- ELECTROCARDIOGRAFIA Madrid, 14, 2.- Teléfono 2406

HERNAEZ MOLINER ESPECIALISTA EN MEDICINA INTERNA Y NIÑOS RAYOS X Calle Santander, 6, 3., izquierda

ICUTIERREZ MANZANEDO "CARCANTA MARÍA", OJOS Especialista diplomado Madrid, 4, 1.- Teléfono 2975

MANUEL MEDRANO CAMARA MEDICINA GENERAL Consulta de 2 a 4 Palomas, 35

DOCTOR VILLA Huesos y Articulaciones Rayos X Calera, 15

PABLO VILLADA GUTIERREZ MEDICINA GENERAL Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6 San Juan, 1

RICARDO CUBVA "CARCANTA MARÍA", OJOS

En el Internado Teresiano hubo primeras comuniones que distribuyó el notario eclesiástico don Aurelio Roman Valladolid, con el auxilio de don Román Valladolid. Comulgó por vez primera un grupo de doce niñas, alumna de dicho Centro de estudios, y la misa de comunión fue solemnisima, cantada además por el Coro del Colegio. Asistieron la directora y profesorado del Internado, así como familiares y otros invitados.

Después de la misa, las niñas comulgantes renovaron las promesas del Bautismo.

# La Medalla "Al mérito en el Trabajo" ha sido concedida al director gerente de la F.E.F.A.S.A.

El día 11 publica una Orden del Ministerio de Trabajo, por la que se concede a don Antonio de Aldecoa Olabarrieta, director gerente de "F. E. F. A. S. A.", la Medalla "Al Mérito en el Trabajo", como premio a una vida laboral de cuarenta años, de constante trabajo, esfuerzo inteligente y honradez profesional, realizada en una serie de empresas, principalmente en la "Unión Española de Explosivos", "Explosivos Alavales" y "F. E. F. A. S. A."

Con tal grado motivo, felicitamos cordialmente a nuestro distinguido amigo el señor Aldecoa Olabarrieta, por la concesión de tan preciada distinción, a la que justamente se ha hecho acreedor.

# Valencia y Barcelona, vencedores en las semifinales de Copa

## Reverso de la medalla de Zatorre

### El Burgos realizó un gran partido, ganando por 2-0, mientras el Avilés se hundió como conjunto. Un gol imponente de Clemen y otro, lleno de habilidad, de Castillo

El Burgos ha superado una eliminatoria que se consideraba perdida. He ahí la principal y más concreta noticia que encierra ese 2-0 traído del estadio de La Exposición. En nuestro comentario de la jornada anterior, señalamos que a nuestro equipo se le había puesto difícil la eliminatoria; pero que ésta no se hallaba decidida. Fue el domingo último cuando se resolvió y, por fortuna, de modo totalmente favorable a los colores burgaleses.

Quiénes tomáramos el partido de Zatorre como referencia, verdaderamente que no esperáramos una conclusión tan feliz; pero es que en la villa avilesina la decoración fue otra. El Burgos, apareció como equipo ordenado, seguro de sus propias acciones, con fieltre y con mucha alma a la hora de correr la pelota. Por el contrario, el Avilés—que sin duda esperaba confiado esta devolución de visita—actuó mal sin precisión, falló al principio y desconcertado al final. Resumiendo: el panorama fue totalmente distinto.

Hemos de señalar que el Burgos iba a este segundo partido con ninguna ventaja. El empate le obligaba a afrontar el encuentro, tal como si la eliminatoria empezara ese mismo día, con el factor contrario que supone el tenerla que decidir en campo adverso. Fue este planteamiento de la situación el que obligó a saltar con una táctica bien definida y con el firme propósito de batallar con todo entusiasmo y vigor. Se jugaba mucho en este partido y Elizaga no permitió ninguna alegría en la evolución de sus hombres, a quienes confió en principio una posición marcadamente defensiva. Adelante y como flechas lanzadas hacia el marco contrario, quedaban Echevarría—valiente y moviéndose continuamente por todos los terrenos—y Hernando, quien con su velocidad y decisión constituía un latente peligro. También en posición adelantada aparecía Castillo, mientras que Celaya y Bilbao—los

## Zuloaga, fichado por el Burgos

Zuloaga ha quedado incorporado al Burgos, suscribiendo ayer precisamente la cartulina por el Club local. Jugamos innecesario hacer la presentación de este defensa, sobradamente conocido de toda la afición.

Dicha adquisición ha sido efectuada con el propósito de reforzar al equipo con vistas a la actual temporada y para la próxima se están barajando numerosos nombres de muchachos que se han ofrecido a nuestra primera Sociedad deportiva.

Por lo demás hemos de decir que a petición del propio interesado, anoche se concedió la baja al jugador local Lorenzo Sáez "Saeta". Por otra parte e independiente de la anterior, el Burgos está haciendo gestiones para dar la libertad a otros jugadores.

Esta serie de noticias nos brinda la jornada de ayer. Pero también hay nuevas de otro carácter. Por ejemplo, que el Burgos se encuentra sin dinero para afrontar el próximo desplazamiento a Orense. Sin embargo, queremos pensar que no ha de faltar el grupo de buenos aficionados que resuelva la "papeleta".

¡Seguro que le habrá, después de ese extraordinario entusiasmo suscitado y que actualmente reina!

## El Juventud derrotó al Circular de Valladolid, por dos goles a cero

### A pesar de ello realizaron un flojo encuentro los locales

El Juventud, con su excelente marca, de tres partidos jugados y tres ganados, con solo un gol encajado, se mantiene en cabeza en este torneo en el que viene participando y el cual da opción al mantenimiento de la Primera Regional, división que en la próxima temporada—si la Superioridad no dispone otra cosa—ofrecerá un extraordinario interés.

El pasado domingo y en el campo de Zatorre, bastante desasistido de público, se enfrentó al Circular de Valladolid, a cuyo equipo derrotó por dos tantos a cero. No obstante, realizó un partido poco convincente y muy por bajo en relación con sus anteriores actuaciones. El equipo, que venía evidenciando notables progresos, apareció en este día desahogado, poco sereno y nada profundo. Por ello, a pesar de encontrarse con un rival de escasa categoría, al que dominó intensamente, tardó mucho en asegurarse su triunfo, ya que el marcador se inauguró cuando en las filas del Juventud se venían introduciendo el desaliento y en el público la impresión de que iba a sufrir el primer tropiezo de la temporada. Afortunadamente, Baraque cortó con un buen remate cuando había transcurrido más de media hora de la segunda parte. El otro gol lo obtuvo Miguelito a la salida de un córner, precisamente en el último minuto de la contienda.

El encuentro, como decimos, resultó flojo y aburrido en general, dado que el Juventud actuó muy por bajo de su rendimiento normal y por el Circular no ofreció ningún signo de consideración.

A las órdenes del señor Bartenechea los equipos formaron así:

"Circular": Martínez; Solo, Suárez, Jañez, Mario, Daniel; Torres, González, Roig, Baticón y Escudero.

"Juventud": Mendizábal; Paco, Echevarría, Lasarte; Techea, Izarra; Palenzuela, Damián, Herminio, Miguelito y Baraque.

**LIQUIDACION DE LIBROS!**  
13 libros: 59,85 pesetas  
(Valen 150 pesetas)  
y además REGALAMOS UN DICCIONARIO de 512 páginas y tres novelas más

Los trece libros son: Eduardo Marquina: Los tres libros de España (encuadernado; vale 30 pesetas); Ann Bridge: Diplomáticos en Pekin. Albatros (304 páginas, vale 25 pesetas); Enrique Icaro: Vidas Sentas (dos tomos de 433 páginas; vale 40 pesetas); P. Hilario: Ortografía de la Lengua Española (encuadernada; vale 20 pesetas); Concha Sierra: Susana y el "O" Dicha Inapreciable; Philip Kennedy: El Napoleón de los Gangsters; y por: La sangre de Simon Salter; J. M.: La leyenda de "Chico Romero"; Gerpita: El capitán del "Ocaso"; Idem: El Prólogo; Juan José Mira: Aventuras de "El Canario"; J. Cornell: Pequeña biografía de Lady Hamilton.

Además, REGALAMOS a cada comprador un diccionario de 1951 que tiene 512 páginas, con la explicación de más de 30.000 palabras. Asimismo, REGALAMOS tres novelas más de autores contemporáneos españoles, entre ellas una de Pío Baroja. Todo por las 59,85 pesetas. Envíos a reembolso abonando al carrier su importe. Autorizamos a examinar el paquete.

También LIQUIDAMOS por sólo 38 pesetas la OBRA DE LUJO que vale 60 pesetas editada por "BELLAS ARTES" titulada "El pintor español de los retratos: Vicente López". Toda en papel couché con 60 láminas intercaladas con las mejores telas del gran pintor. Verdadero alarde tipográfico.

Comprando todo, REGALAMOS a 94 pesetas y aún REGALAMOS la obra "Salidos que regresan de Dunkerque", de J. Ferrard Tickell—la más bella novela en el escenario de la célebre retirada—. Tiene 254 páginas encuadernada y vale 35 pesetas.

Fedidos a: Liquidadora Editorial. — Apartado 5.314. — BARCELONA

## Resultados de la jornada del domingo

**CCPA DEL GENERALISIMO**  
Valencia, 2; R. Madrid, 1. Barcelona, 5; Valladolid, 0.

**PROMOCION A PRIMERA**  
Santander, 1; Gijón, 1. Logroñés, 1; Ferrol, 1. Mestalla, 2; Alcoyano, 0.

**PERMANENCIA EN SEGUNDA**  
Córdoba, 3; At. Baleares, 1. Caudel, 3; Torrelavega, 2. Melilla, 1; Alavés, 0.

**PERMANENCIA EN TERCERA**  
(Grupo primero)  
At. Zamora, 1; Gerona, 0. Badalona, 0; Lucense, 0.  
(Grupo segundo)  
Tomelloso, 2; Huelva, 0. Cartagena, 4; Alicante, 1.

**CCPA REAL FEDERACION**  
C. Popular, 1; Orensana, 2. Avilés, 0; BURGOS, 2. Osasuna, 3; Eibar, 0. Mallorca, 2; Tortosa, 2. Levante, 1; Villena, 1. Almería, 2; Murcia, 1. Hércules, 3; Plus Ultra, 1. John, 3; Salamanca, 0.

Quedan clasificados para jugar los cuartos de final los siguientes equipos:

Crensana, Burgos, Osasuna, Tortosa, Villena, Murcia, Hércules y Jaén.

**CAMPEONATO JUVENILES**  
Plus Ultra, 4; D. Coruña, 2. At. Madrid, 5; Almería, 1. Lérida, 1; R. Sociedad, 0. Barcelona, 2; Sabadé, 1.

**CAMPEONATO AFICIONADOS**  
Salamanca, 0; Marín, 0. Mondragón, 0; Basconia, 1. Berriona, 0; Barcelona, 1. Peñarroya, 7; Ferroviaria, 0.

desarrollar el Burgos un fútbol en apoyo constante de la medalla. En definitiva, comenzó a

desarrollar el Burgos un fútbol en apoyo constante de la medalla. En definitiva, comenzó a

desarrollar el Burgos un fútbol en apoyo constante de la medalla. En definitiva, comenzó a

## Victoria francesa en la reunión de lucha greco-romana celebrada el domingo en la Ciudad Deportiva

### El equipo galo se adjudicó siete triunfos de los ocho combates disputados con la selección española

El trofeo "General Yagüe" que se disputaba en la reunión internacional de lucha grecorromana Francia-España, celebrada el pasado domingo, a mediodía, en el frontón cubierto de la Ciudad Deportiva, fue conquistado por la selección gala que derrotó a la de nuestro país, adjudicándose siete de los ocho encuentros reñidos. El amplio frontón se vio completamente lleno de un público entusiasta que con sus aplausos y su interés por el desarrollo de los combates, prestó a éstos un singular clima deportivo.

En un palco, presidieron el general jefe de Artillería de la Sexta Región señor Larios—que representaba al ejército general—, el presidente de la Sociedad Deportiva Militar, general Troncoso; el presidente de la Federación Española de Lucha, y otras altas jerarquías del deporte.

Asistieron también el tesorero de la Federación Francesa de Lucha y numerosos federativos nacionales, regionales y locales, así como diversas personalidades de la vida deportiva burgalesa.

Los resultados técnicos de los encuentros fueron los siguientes:

Peso mosca.—Llerá, francés, vence por "tocado", a los siete minutos, a Salsesa, español.

Peso gallo.—Seguín, francés, derrota a los puntos al campeón hispano Soría.

Peso pluma.—Marcos, francés, vence al español Pastor, a los puntos. Pero ligero, Marcos (Vatalio), derrota, también por puntos, a nuestro compatriota Martín.

Peso semi-medio.—Hernández (francés) vence por puntos a Moreno.

Peso medio.—Gontier sucumbe a los puntos, ante el español Vidal.

Peso pesado.—El galo Laurent se proclama vencedor sobre García.

Peso pesado.—Latornerie, derrota por puesta de espaldas (dentro del minuto séptimo) a Royo.

Todos los luchadores citados, excepto Hernández y Royo, que sustituyeron, respectivamente, a los anunciados Prat y Xiberta, son campeones dentro de su categoría de peso.

En cuanto a los combates y sus resultados, justo es reconocer que el triunfo francés fue merecido, pues sus representantes, además de magníficas facultades, mostraron una preparación muy superior a sus rivales, así como gran conocimiento de la lucha y sus recursos. Con todo, hay que valorar el magnífico esfuerzo de los luchadores hispanos y sus positivas dotes personales que les capacitan para, con adecuada práctica y concienzudo entrenamiento equipararse quizá pronto con sus rivales de ayer.

Descartada la superioridad de los luchadores franceses que combatieron en primero y último lugar, los demás encuentros fueron muy reñidos, como lo demuestra el hecho de que llegasen hasta el límite de la pelea más espectacular fue la de Gontier y Vidal. Soría fue dado por perdido de forma poco convincente, pues mereció el triunfo por escaso margen. Así lo entendió el público que protestó ruidosamente la decisión arbitral; lo mismo que hizo—todavía de forma más sostenida y airada—con el fallo de la pugna Hernández-Moreno, entendiendo, cuando menos, que debió darse machi nulo.

Actuaron de jueces y arbitros, los franceses Clavier y Paturlane y los españoles Simarro y Requero.

Desde el frontón, autoridades, federativos y luchadores, trasladaron a la Residencia Militar en cuyo amplio comedor tuvo lugar el reparto de trofeos. Primeramente, el general Larios, en representación del capitán general, hizo entrega al tesorero de la Federación Francesa de Lucha, de la Copa "General Yagüe", titular de la reunión franco-española anteriormente celebrada; seguidamente ofreció al presidente de la Federación española el trofeo "Gobernador civil". En nombre de la Federación francesa, el secretario de la misma, ofreció al presidente de la española, una copa de plata, que fue entregada al general Larios para que éste se la ofreciera al capitán general de la Región, como recuerdo de este señalado acontecimiento deportivo. El general Troncoso, presidente de la Sociedad Deportiva Militar, entregó después a la Federación Francesa, la copa "Ayuntamiento de Burgos" y la de la "Diputación provincial" a la Federación Norte de Lucha, organizadora del "match". Los trofeos ofrecidos a los luchadores que efectuaron mejor combate fueron entregados al francés Seguín y al español Serio, ambos del peso gallo. Finalmente efectuóse la entrega de la Copa de la Federación Española a la Federación Francesa, un trofeo al luchador burgalés Manera por sus recientes éxitos que le han llevado al subcampeonato de España; un obsequio de la Federación Norte al presidente de la nacional señor Ripoll; otro de éste al luchador francés Hernández y, por fin, una reproducción en miniatura del histórico "Coife del Cid" a cuantos luchadores intervinieron en la reunión, así como, o-ra de mayor tamaño para la Federación Francesa. El acto resultó el extremo simpático y fue subrayado con celerosos aplausos.

A continuación, todos los presentes se reunieron en fraternal banquete, a cuyos postres hicieron uso de la palabra el tesorero de la Federación francesa; el presidente de la Federación nacional, el general Troncoso y el general Larios.

El primero tras expresar la gratitud al equipo francés por las atenciones recibidas, felicitó al conjunto español por el brillante papel que realizaron sus componentes, expresando sus mejores deseos de que en un próximo futuro, alcancen la categoría que les corresponde por su valía. Felicitó, asimismo, a la Sociedad Deportiva Militar, manifestando que con gran alegría serviría para expresar sus fervientes deseos de que la representación española de lucha vaya a París donde será atendida y agasajada con idéntico espíritu de cordialidad.

El señor Ripoll aludió al legítimo éxito francés y tuvo frases de encendido elogio para la Ciudad Deportiva de Burgos y para el teniente general Yagüe, artífice de la misma, a quien—dijo—se le ofrecía como homenaje el éxito de la reunión. Ensalzó el importante papel desarrollado por la prensa para el mayor éxito de estas competiciones deportivas, complaciéndose en reconocer públicamente. Dio las gracias a todos, por el brillante resultado obtenido que—añadió—expondrá al delegado nacional de Deportes, teniente general Moscardó, con la satisfacción íntima de comprobar que Burgos mantiene intacto su espíritu creador y que no es forzosamente

## Sueta queda en libertad

Sueta queda en libertad

Sueta queda en libertad

Sueta queda en libertad

# HERNIADOS

Para la contención de las hernias usad los modernos aparatos TORRENT, cómodos, ligeros, sin tirantes, bultos ni molestias, permitiendo todos los movimientos y trabajos por duros y pesados que sean. Bajo prescripción facultativa.

**ESTOMAGO CALDO** Levante su estómago con comodidad usando el elevador TORRENT.

Visita en BURGOS, en el domicilio del Dr. Manuel Alonso Alonso, calle Vitoria, 23, únicamente el próximo jueves día 15 del corriente, bajo su prescripción.

NO DEJE DE VISITARNOS. De spacho en Barcelona: Unión, 13. (C. S. 6337 y 10953)

Las últimas creaciones de la moda para faldas, chaquetones, vestidos. Colorido de última hora

**EN VILLADIEGO**

La tradicional feria llamada de San Isidro, para toda clase de ganado, se celebrará como en años anteriores, el día 2 de Junio, coincidiendo con el mercado de Pascua.

**EL DENTIFRICO DE GARANTIA CIENTIFICA**

**PROFIDEN** CREMA DENTAL CIENTIFICA

SE PRUEBA UNA VEZ SE ADOPTA PARA SIEMPRE

**SUPOSITORIOS ROVI**

DE GLICERINA PURA se produce el efecto en el momento de ser usado. NO CREAN HABITO

**CLASIFICACIONES**

**PROMOCION A PRIMERA**

J. G. E. P. F. C. P.	R. Gijón	3	2	1	0	6	4	5
Mestalla	3	2	0	1	6	1	4	
Logroñés	3	1	1	3	2	3		
Santander	3	1	1	2	3	3		
Ferrol	3	1	1	2	5	3		
Alcoyano	3	0	0	3	3	7	0	

**PERMANENCIA EN SEGUNDA**

J. G. E. P. F. C. P.	Melilla	3	2	1	0	7	3	5
Caudel	3	2	1	0	10	7		
Córdoba	3	1	1	1	7	7		
A. Baleares	3	1	1	1	6	3		
Alavés	3	0	1	2	4	1		
Torrelavega	3	0	1	2	4	3	1	

**PERMANENCIA EN TERCERA**

(Grupo primero)

J. G. E. P. F. C. P.	Badalona	3	1	2	0	7	3	4
Lucense	2	1	1	0	1	0	3	
Guecho	2	1	0	1	3	2	2	
At. Zamora	2	1	0	1	3	6	2	
Gerona	3	0	1	2	3	5	1	

(Grupo segundo)

J. G. E. P. F. C. P.	Cartagena	3	2	0	1	9	4	4
Alicante	2	1	0	1	5	4	2	
Huelva	3	1	0	2	4	3		
Castellón	2	1	0	1	2	5	2	
Tomelloso	2	1	0	1	2	5	2	

**APICULTOR**

Enjambres nucleos. Colmenas modernas. Perfumes captaenjambres. Cera estampada pura. Extractores. Material de manipulación. Polen natural. Medicamentos. Textos. Asesoría.

**AVICULTOR**

Pollitos y patitos de un día. Pollitas tres meses. Huevos para incubar. Incubadoras desde 50 huevos. Criadoras. Anillas, comederos, Bebederos, nidales registradores. Huevos desinfectantes D.D.T. Vacuna contra la peste. Comprimentos para castración. Medicamentos. Harinas especiales. Desgranadoras, molinos, cortahierbas. Textos. Asesoría.

**GANADERO**

Tatuadores y marcas para conejos, ovejas, etc. Equipos para inseminación artificial y partos. Sondas toxicológicas, trocates, abrebores cortantes, castradores, etc. Desnatadoras. Batidores, amasadoras, moldes para quesos y mantecillas. Instrumental veterinario.

**INDUSTRIAS FERAMA**

Avda Universidades, 3. - TIF 13910

**BILBAO**

en su nuevo local

**CID, 1**

continúa ofreciendo las ALTAS NOVEDADES

**REVILLA**

CADA DIA  
UNA COSA  
CURIOSA

## Una ballena sobre la playa de Sanlúcar

Sanlúcar de Barrameda. — Una ballena de 27 metros de largo y cuatro de altura ha sido arrojada hoy por el mar sobre la costa del Coto Donana, en el lugar conocido por Torre Carbonero. Se calcula que pesa unas veinte toneladas. El cetáceo, aún con vida, tiene clavado un arpón con las iniciales H. H. V.



## Hoy dará por concluida su estancia oficial en España el Regente del Iraq

(Viene de primera página)

**MEJORA CONQUISTA LA COPA DE LAS NACIONES**

Madrid. — El equipo de México ha ganado la Copa de las Naciones (Prueba Ministerio de Asuntos Exteriores), en el Concurso Hípico Internacional. En segundo lugar se clasificó Portugal; tercero, Italia; cuarto, Chile; quinto, España y sexto, Irlanda.

Presenció parte de la prueba el Príncipe Abdul Ilah, Regente del Iraq, que llegó a la tribuna presidencial acompañado del ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo siendo objeto de un cariñoso recibimiento por parte de miles de personas que asistían al Concurso. En la tribuna también se encontraban los ministros del Ejército, de Justicia y del Aire.—Cifra.

**S. A. R. SALDRA HOY PARA ANDALUCIA**

Madrid. — A primera hora de la mañana del martes, día 13, el Regente del Iraq saldrá en avión

## La plaza madrileña de las Ventas se llenó de cariñosas ovaciones hacia el Caudillo y el Regente del Iraq

Miuras en el redondel.- Exito de Llorente.- Un domingo repleto de espectáculos.- Zunzunegui, el novelista que se chupa el dedo

Madrid. De nuestras corresponsales ANTONIO DE EROVENY.

Lo mejor de ayer, prodigio en fiestas y espectáculos, fueron las cariñosas ovaciones que el público que casi llenaba la plaza de las Ventas, otorgó en reiterados instantes, al jefe del Estado, Generalísimo Franco, y al Regente del Iraq, el Príncipe Abdul Ilah, quienes, con doña Carmen Polo de Franco y muy relevantes personalidades, presenciaron la corrida de Miura que con un pundonor, digno de los reyes, Antonio Bienvenida, Rafael Llorente y Manolo Navarro, apachuraron, mientras otras primeras figuras del toreo, habían hecho "lu".

Los tres espacios brindaron sendos toros al Príncipe del Iraq y al Caudillo, recibiendo estupendos regalos. Llorente, en su primer Miura, echó el valor de verdad, y así salió el, empujando con un puntazo en la región abdominal, después de

gran fea y un soberbio estocazo. Tanto es así, que cuando aún las asistencias no le habían hecho franquizar el portón de la enfermería, la res rodaba con las cuatro patas al aire, y el gradado se transformó en una tula blanca de pañuelos, a lo que presto se sumó el director general de Seguridad, que presidia la fiesta, asesorado por Vicente Pastor. Antonio Bienvenida, por no acertar con el estoque, malogró un triunfo apoteósico en el quinto Miura. Manolo Navarro, no tuvo suerte, con el lote que le tocó.

—Bien, ¿pero qué tal los Miuras? —El primero fue un auténtico de la canchada. Colorado, ojo de perdiz, aunque mansueto un rato largo. Pero, francamente precioso. El quinto, el de Bienvenida, bravo y noble. Un modelo de bicho en estampa y condiciones.

**"TURISTAS IBERICOS"** Así es como ahora llamamos a los que antes merecían el nombre de "isíacos" o paletos y caletos; pero que ahora vienen fardados, como para hospedarlos en el Hotel Ritz y con abundantes "parneses". Estos tuvieron una amplísima cartelera de acontecimientos deportivos, sociales y teatrales. Hubo

entradas en todas partes, y en ese enorme y deslumbrante "Circo Americano" que para atracción nos ofrece un pintoresco epitome circense de Miguel Strogoff, se colocó el precioso cartel de "no hay billetes" en las tres secciones celebradas. Y tenían ustedes presente que bajo la tremenda carga de lona se alojaban cuatro mil espectadores de los que pasaron aliviana la "pasta" en la taquilla. Porque de los otros puntzantes espectadores, de los diminutos y saltarines, no hay que hablar gracias al D. D. T. y a que en Madrid, no sabemos por qué, no se da este tipo de dipiteos, como en el Norte.

**EL NOVELISTA** Esto fue lo que **QUE NO SE CHUPA EL DEDO** piraba a ser el gran novelista Juan Antonio de Zunzunegui, apodándose en una frase de Antonio Machado, en la conferencia que acaba de pronunciar en la tribuna del sutor del Centro de Instrucción Comercial, sobre el tema: "Algunas ideas sobre la novela". Su comentario fue bastante directo.

Ledesma Miranda dijo en "Correo Literario" que había venido a centrar la novela y mejorar a Galois. En la entrevista de Córdoba con Camilo José Cela, al preguntarle el periodista a este si se cree un genio, Camilo contestó: "No puedo evitarlo". En otra entrevista de Suárez Carreño con Córdoba, cuando el primero obtiene el premio "Nadal", el entrevistado dice que viene a renovar la novela.

La conclusión de Zunzunegui no puede ser más desoladora, nos dice Julio Irujo. "No tenía nada que hacer. No le quedaba ningún puesto en la novelística, que ya contaba con su genio, su renovador y su contrador. La lectura de "Juan de Mairena", de Machado, vino a salvarle. Juan Antonio Zunzunegui tenía un sitio: el de los modestos que no se chupan el dedo. Después, la conferencia del autor de "Esta oscura desandada" consistió en una serie de experiencias personales sobre elementos de la novela: estilo, personajes y ambiente. Habló de la "falsa novela" que es la novela autobiográfica de los jóvenes y de "las jóvenes" que irrumpen en el campo literario, alegremente, del tranco literario, que él llama de otra manera peor sonante, y más clara, y terminó recomendando a sus compañeros los novelistas que hablen menos de la novela española y, en cambio, las escriban.

con dirección a Granada. Con ello el Príncipe dará por terminada la parte oficial de su estancia en nuestro país. Su viaje a Granada durante el cual será acompañado por el ministro del Aire, general González Gallarza, tendrá carácter privado. En el aeropuerto de Barajas será despedido S. A. R. por el jefe del Estado.

En la tarde del miércoles, el Príncipe Abdul Ilah, acompañado también por el ministro del Aire se trasladará a Sevilla, en donde, a partir del 15, permanecerá algunos días de incógnito.

**COMIDA DE GALA EN EL PALACIO DE ORIENTE**

Madrid. — Anoche en el Palacio de Oriente se celebró la comida de gala que en honor de S. A. R. el Príncipe Abdul Ilah, Regente del Iraq, ofreció su Excelencia el jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos.

Terminada la comida, su Excelencia el jefe del Estado elevó su copa brindando por la prosperidad y bienestar del Rey y pueblo del Iraq, así como de su Regente, y éste, a su vez, lo hizo en el mismo sentido, por el Caudillo y por España.

Después de tomar café en el Salón de Gasparini, el Caudillo y el Príncipe del Iraq, junto con los invitados, pasaron a uno de los salones de Palacio, donde se celebró un concierto interpretado por la Agrupación Nacional de Música de Cámara, entre cuyos instrumentos figuran los famosos Stradivarius pertenecientes al Patrimonio Nacional.

Terminado el concierto, el Caudillo y el Príncipe iraquí regresaron al Palacio de El Pardo.

**IMPOSICIÓN DE CONDECORACIONES.** — A primeras horas de la noche y en el despacho de S. E. el jefe del Estado en El Pardo, tuvo lugar el acto de la imposición por el Caudillo a Su Alteza Real, el Príncipe del Iraq de la Gran Cruz del Mérito Militar.

Por su parte, el Príncipe impuso a S. E. la más alta condecoración del Iraq, la de Faisal I, condecoración nunca concedida, hasta hoy, a ningún jefe de Estado.

Finalmente el Caudillo impuso al general de brigada iraquí, ayudante de S. A. Ubaid Abdul Ilah la Gran Cruz del Mérito Naval.

Entre el jefe del Estado español y el Regente del Iraq, se cruzaron palabras de agradecimiento y elogio hacia los respectivos países por tan preciadas distinciones.

Al acto, asistieron el ministro español de Asuntos Exteriores, jefes de las Casas Civil y Militar de S. E., séquito del Regente, Barón de las Torres y ayudantes de servicio.—Cifra.

## SE PRECISA

muchacho de 16 a 18 años. Inútil presentarse sin buenos informes. Fernán González, 6, bajo.

## PASATIEMPO

**CRUCIGRAMA**

1 2 3 4 5 6 7 8 9

1 2 3 4 5 6 7 8 9

1 2 3 4 5 6 7 8 9

1 2 3 4 5 6 7 8 9

1 2 3 4 5 6 7 8 9

**HORIZONTALES.** — 1: Consonante. 2: Observa. 3: Vasijas de forma de caldera, propias para cubrir las puchas. 4: En plural, sustancia contenida en el interior de los huesos. 5: Conoce. Prenda de tela con que las mujeres se cubren la cabeza. 6: Cuerpos legislativos supremos. 7: Personas distintas de aquellas de que se está hablando. 8: En plural, interjección. 9: Consonante.

**VERTICALES.** — 1: Consonante. 2: Adverbio. 3: Revista infantil. 4: Proteja. 5: Lista de los platos que componen una comida. Altar. 6: Graciosas, chistosas. 7: Recipientes grandes de tela. 8: Señal de socorro. 9: Consonante.

**Solución al crucigrama anterior**

**HORIZONTALES.** — 1: C. 2: Rei (Re). 3: Bedel. 4: Péctimas. 5: Hueso, hueso (pedi). 6: Rallara. 7: Seta. 8: Noe. 9: N.

**VERTICALES.** — 1: R. 2: Por. 3: Bocas. 4: Reculan. 5: Cedi. León. 6: Temate. 7: Ladró. 8: Sea. 9: P.

**JEROGLIFICO**

En cuánto vi-  
diste tu entrada

AAA  
E  
PPP  
TT

Solución al jerooglífico anterior  
Sesenta barcos

## PINTO... Y CANTO DE ALEGRÍA

# COLA DRAGON

### ES MI ECONOMIA

También usted, señora, sonreirá feliz después de pintar su casa con Cola Dragón. Cola Dragón es pintura especial para el hogar preparada en 15 colores. Paquetes de un kilo. Venta en droguerías.

**NO MANCHA EL ROCE • NO SE VA DE LA PARED**

**CASA PINTADA... CASA SANEADA**

"PRODUCTOS DRAGON" Calle Delicias, 42, Madrid

La noticia divulgada por la Prensa de que a dos señoras se les ha adjudicado el premio extraordinario de la Facultad de Ciencias Naturales de la Universidad de Madrid por la brillantez y aprovechamiento con que han cursado sus estudios, nos hace meditar sobre el problema de la vocación profesional, que no siempre la sienten muchos de los que han escogido una carrera. Y en verdad que difícilmente cabe imaginar nada más incómodo y desagradable que practicar la contrepelo.

Dejando aparte el caso, ciertamente trágico, del sacerdote sin vocación — que, por fortuna, hoy se da en contadísimas ocasiones, en contraste con lo que ocurría en siglos preteritos en donde las grandes familias consagraban al sacerdotio a vestir las ropas talares— es nuestro país bastante rico en tipos pintorescos y polifacéticos que simultanean aficiones y actividades distintas y aun contrapuestas. Es bien conocido y corriente el caso del médico que escribe novelas, del militar que hace versos, del magistrado que compone música o dibuja caricaturas.

Fero no es este el aspecto del problema que queremos tratar, sino el del médico, el militar o el magistrado que no sienten apego, inclinación irresistible, amor, en una palabra: vocación hacia su oficio. En ese caso la misión se hace penosa, el trabajo duro, el cometido ingrato, el cumplimiento del deber, doloroso. Porque la verdad es que muchas veces esta falta de vocación se descubre demasiado tarde, cuando ya no es tiempo de emprender un nuevo derrotero para ganarse la vida y hay que perseverar en la ruta erróneamente emprendida.

¿Sabe acaso el joven cuando inicia sus estudios superiores si realmente la senda didáctica escogida responde efectivamente a su verdadero afán profesional? Probablemente, no, salvo en algunas excepciones en las que esa vocación se manifiesta de forma vehementemente e inequívoca.

Y aún después de terminados esos estudios ¿no se improvisan unas oposiciones o una preparación para algún que cada día es más pavoroso y tremendo?

En la actualidad es frecuente el caso de éxitos ar-

# VOCACION PROFESIONAL

Por Federico OLIVAN

Estadísticos — actores cinematográficos, guionistas o autores teatrales triunfantes — que fueron muchas cosas a la vez y a gozar de fortuna, popularidad y aplausos.

Viajantes de comercio, oficinistas, agentes de seguros, peritos agrícolas artesanos, practicantes, cuando se han considerado fracasados o arruinados, por una pirueta de la suerte, se han visto de pronto asomados al primer plano de la actualidad y solicitados por empresas y casas poderosas que les ofrecen sumas ingentes.

Claro está que no es por lo general la suerte la que encumbra a las personas, sino ese poderoso motor que alimenta las ilusiones y que es la voluntad. El que quiere ser algo en este mundo debe empezar por desearlo ardientemente, sin vacilaciones ni desmayos. Pero esta es otra cuestión, que nos desvía del tema planteado al de la vocación profesional, tema que nos ha sido sugerido por el entusiasmo con que dos señoras han terminado su licenciatura de Ciencias Naturales.

Y en estos momentos difíciles para la juventud — en que la confusión, la desorientación, el escepticismo y otros graves peligros acechan, resulta verdaderamente animador ver a dos muchachas acabar con brillantez estudios tan complejos y saber que piensan dedicarse a investigaciones profundas sobre monstruos antilúvianos y geologías prehistóricas.

Y todavía más sorprendente y simpático saber que una de ellas es aficionadísima al baile y no se pierde, a pesar de ser sabia, una fiesta de sociedad con sus absurdas y negroides danzas.

## COMERCIAL TERRESTRE MARITIMA

Puebla, 37 - TRANSPORTES - Teléfono 2658

Se complacen en ofrecer al COMERCIO, INDUSTRIA Y PUBLICO en general su nuevo servicio entre BURGOS - MIRANDA - VITORIA, con paradas en: RUBENA, QUINTANAPALLA, MONASTERIO, CASTIL DE PEONES, PRADANOS, BRIVIESCA, CALZADA, CUBO DE BUREBA, SANTAMARIA, PANCORBO, AMEYUGO.

Salidas: MARTES Y VIERNES

## El Asilo de Hermanitas conmemora con gran brillantez sus "Bodas de diamante"

La fiesta estuvo rodeada del más sentido homenaje de cariño para el Centro y los ancianos

En la fiesta de nuestra Señora de los Desamparados, conmemoró el domingo último el LXXV aniversario de su fundación el Asilo de Hermanitas de Burgos, que, con tal motivo, se vio visitadísimo, recibiendo, tanto las beneméritas religiosas, como los ancianos, un sentido y fervoroso homenaje de admiración y de cariño.

Los actos conmemorativos dieron comienzo con una solemne misa de comunión, oficiada por el muy ilustre señor doctor don abilio del Campo, en el campo literario, alegremente, del trance literario, que él llama de otra manera peor sonante, y más clara, y terminó recomendando a sus compañeros los novelistas que hablen menos de la novela española y, en cambio, las escriban.

Después, el magnífico rapsoda José Peñacoba, deleitó con su personalísima interpretación de las conocidas composiciones poéticas "El piyayo" y "La nasecía" y por último "Los trovadores", en su doble modalidad de acertados intérpretes de canciones musicales, como cantantes y artistas de los instrumentos de cuerda, ofrecieron "Hupango", mariachi; la canción burgalesa "Los gallos"; la canción mejicana "Guadalupe"; la canción burgalesa "Aquel galán", y finalmente, el pasodoble "España".

Merecidos y cariñosos aplausos subrayaron todas y cada una de las composiciones interpretadas, así como la brillante intervención de Angel Tapia, "Chichi", cantando dos hermosas jotas.

Terminada la velada, el capellán, señor De Quevedo, pronunció breves palabras de gratitud a la Peña "Rincón de Castilla" y a "Los trovadores", que, además de ser protagonistas de tan delicado homenaje, hicieron entrega a la Madre Superiora, de un donativo de cien pesetas en metálico.

Por la tarde se dio fin a la doble festividad celebrada por el Asilo con una solemnisísima función eucarística, en la cual pronunció eloquente sermón el R. P. Quintín Saldaña, actuando en la bendición y reserva el benedictino don Darío García Reol, quien, al final, entonó una solemne

Salve a la Santísima Virgen de los Desamparados, impetrando su intercesión para que Dios Nuestro Señor otorgue un rápido y total restablecimiento al ilustre capitán general de la Región, teniente general Yagué, insigne protector del Centro.

Durante este acto religioso, la capilla del Establecimiento se vio completamente llena de un público fervoroso, que asistió a los cultos incluso desde los accesos al templo.

Con motivo de la fervorosa conmemoración reseñada, se han remitido al Asilo de Hermanitas numerosos donativos, encabezados por, uno generosísimo "el teniente general Yagué".

He aquí una relación de aquellos por los cuales las Hermanitas expresan su más profunda gratitud:

Doña María Castellano, 50 pesetas; don Alfonso Ruiz de Lobos, 100; don José S. Martín, 100; un valenciano, 25; don Domingo Costa, 25; señor Riqueme, 100; una sirvienta, 25; don Felipe Abad, 25; don Jesús Pinedo, dos cajas de dos kilos de leche y dos de pastetes; Concha Tudanca, dos bandejas de pastetes; señora de Pulido, chocolate para el desayuno; don Antonio Sancha, un paquete de embutidos; señores Del Rio, 25 pesetas, y señores de Palacios, en memoria de sus padres, 100.

A las once se celebró la misa solemne, en la que ofició el capellán del establecimiento, don Virgilio de Quevedo, asistido por los presbíteros don Javier Nuñez y don Angel Sáez, cantando magistralmente el coro de la Comunidad.

A la una de la tarde, se sirvió a los asilados una espléndida comida extraordinaria, bendiciendo la mesa el mencionado capellán. Terminado el almuerzo, todos los ancianos se reunieron en una de las salas del Centro, donde la simpática Peña "Rincón de Castilla", en colaboración con el grupo de "Los Trovadores", dedicó una gratísima velada.

Dió comienzo esta con unas breves palabras de ofrenda pronunciadas por don José Luis Suárez, haciendo patente como la audición era un homenaje de fervoroso respeto y profunda admiración a las admirables religiosas que de modo tan ejemplar ejecutan la bendita doctrina de caridad sembrada por Jesucristo y era, también, tributo de cariño a los ancianos en las "bodas de diamante" de la fecha jubileosa en que para ellos se creó el Asilo de Hermanitas.

A continuación se inició el programa con la actuación de "Los trovadores", que interpretaron con gran afinación y gusto, primero, el pasodoble "Zaragoza", luego el vals "Ilusión de amor", después, "El árabe", marcha y para concluir, la primera parte de "Cadiz", marcha.

## BIBLIOGRAFIA

**"EL RUISEÑOR DEL NOROESTE"**, por W. Byron McVeery. — Biblioteca Oro-Azul de Bolsillo Editorial Molino, precio 10 pesetas.

Con "El ruiñenor del Noroeste" se ha iniciado una nueva colección de novelas de aventuras, que a no dudarse arraigará entre la masa de lectores aficionados a este género, si cuantas obras se publiquen en ella, no merecen de ese ruiñenor, cuyos trinos cautivarán sin duda a cuantos sigan las páginas de esta novela que encierra un interés máximo a través de todos sus capítulos. El marco, el paisaje, el ambiente singularmente captado de las inhóspitas tierras canadienses, los personajes simpáticos los unos, malvados los otros, la lucha entre dos bandos que pretenden arruinarse y destruirse, la intervención que en los distintos episodios tienen unas mujeres bellas y sugestivas prestan al relato un encanto, un interés y una emoción apasionante.

"El ruiñenor del Noroeste" es una novela de lectura y a lo largo de sus páginas, el autor Byron McVeery, nos hace recorrer el helado paisaje, de las tierras norteamericanas más septentrionales de la América, nos enfrenta a los lagos convertidos en un mar de hielo, nos sumerge en terribles ventisqueros, nos emociona con la caza de animales diversos de tan rica y provechosa piel, asistimos a lances dramáticos en su mayoría y todo ello entremezclado con un verdadero idilio amoroso, del que es protagonista una mujer linda, joven, valiente, decidida, que se impone innumerables sacrificios para salvar de la ruina al hombre que enamorada, eligió por esposo. Y si estos personajes

cultivan el ánimo del lector, lo consigue también la figura de un tipo probo, honrado, con fidelidad canina, que se constituye en guardián de la vida y hacienda de los amenazados esposos. Una bella novela en resumen que hace prever un bien logrado inicio de esta nueva colección publicada por Editorial Molino.

cativan el ánimo del lector, lo consigue también la figura de un tipo probo, honrado, con fidelidad canina, que se constituye en guardián de la vida y hacienda de los amenazados esposos. Una bella novela en resumen que hace prever un bien logrado inicio de esta nueva colección publicada por Editorial Molino.

## CINE CORDON ROJO

HOY EL SENSACIONAL ESTRENO

JOSEPH COTTEN  
CORINNE EDWARD  
CALVET - GWENN

北平火車

# PEKIN

Director: WILLIAM DIETERLE

Intirga, espionaje, estraperlismo de tras del telón de acero de Oriente

Funciones: 5'15, 7'45 y 11 noche

### Popular Cinema

Insuperable programa doble en sesión continua de 4 a 11 noche con el estreno

PEKIN (n. 1.)  
Coprichos de Madame (n. 1.)  
PRECIOS 2 Y 3 PESETAS